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ul. Pokoju 37,      41-800 Zabrze

tel. 32/271-88-00,    790 610 713 (sekretariat),   795 125 148  (pedagodzy)

   e-mail:    dyrektor@p46.zabrze.pl ,    sekretariat@p46.zabrze.pl ,   

                                              www.ple46.blizej.info






                 Zabrze, 15.11.2020 r. 
  Drodzy Rodzice… 
Decyzją PSSE w Gliwicach (Sanepid) – niektóre dzieci z grup Papużki i Biedronki zostają objęte kwarantanną. 

          Grupa PAPUŻKI – ostatni dzień styczności z osobą zakażoną miał miejsce w dniu 09.11.2020 r. (poniedziałek). Na podstawie obecnych przepisów okres kwarantanny (i obserwacji Dziecka i Rodziny) trwa przez kolejne 10 dni. 

      Biorąc pod uwagę upływ czasu – Sanepid nakazuje uczniom poddanie się obowiązkowej kwarantannie od dnia 10.11. do dnia 19.11.2020 r. (czwartek). 
    Grupa BIEDRONKI - – ostatni dzień styczności z osobą zakażoną miał miejsce w dniu 10.11.2020 r. (wtorek- jedna nauczycielka) oraz 12.11. (czwartek – druga nauczycielka) .   Na podstawie obecnych przepisów okres kwarantanny (oraz  obserwacji Dziecka i Rodziny) trwa przez kolejne 10 dni. 

      Biorąc pod uwagę upływ czasu – Sanepid nakazuje uczniom poddanie się obowiązkowej  kwarantannie od  dnia  11.11.  do dnia  20.11.2020 r.  (piątek) z możliwością przedłużenia do dnia 22.11.2020 r. (Decyzja o ostatecznym dniu zakończenia kwarantanny zostanie podjęta przez Sanepid w najbliższym czasie.)
Dane uczniów Sanepid pozyskuje od Dyrektora Przedszkola. Są to: 

- imię, nazwisko i nr Pesel Dziecka, adres zamieszkania, numery telefonów Rodziców. 

Decyzji administracyjnej w powyższej sprawie nie wydaje się, a informacje o kwarantannie uczniów zostają umieszczone w systemie teleinformatycznym EWP.

Informacje o tym, które dzieci zostają objęte kwarantanną będą Państwu wysłane pocztą elektroniczną (na adres mailowy Matki Dziecka). 

Proszę o sprawdzenie poczty elektronicznej ok. godz. 12-13.

Jak postępować w okresie kwarantanny? – przydatne informacje znajdziecie Państwo tutaj >>>>  https://www.gov.pl/web/koronawirus/mialem-kontakt-z-osoba-zakazona--co-dalej




Maria Urbańczyk – Dyrektor Przedszkola



