W co się bawić? Funkcje i rodzaje zabaw
opracowanie: Beata Żurawel , psycholog

    Zabawa jest podstawową forma aktywności dziecka w okresie przedszkolnym. 

W sytuacji, którą doświadczamy dzisiaj, zabawy toczą się w domu, w obecności rodziców lub bliskich krewnych.

Warto, zastanawiając się nad planem dnia przyjrzeć się zabawie dokładniej, ponieważ można wtedy zauważyć jej głębszy sens i otworzyć się na nietypowe, nie stosowane może do tej pory zabawowe pomysły.
     W definicjach zabawy zwracano uwagę na jej funkcjonalny charakter. Zabawa jest traktowana jako czynność zmierzająca do doznawania przyjemności, radości, satysfakcji 
z opanowywania  różnorodnych ruchów i z ćwiczenia funkcji. Zwracano również uwagę na jej dobrowolność, brak zewnętrznych reguł oraz swobodę w wyznaczaniu celu lub jego brak.
Zabawa jest też traktowana jako wrota do ekspresji twórczej, do poznawania swoich możliwości umysłowych oraz jako najefektywniejszy sposób  uczenia się .

Służy ona do ćwiczeniu ekspresji emocjonalności oraz naśladowania i modelowania  zachowań społecznych. Zabawa przygotowuje również człowieka do pracy, poprzedza ją.

     Według koncepcji  amerykańskiego psychoanalityka dziecięcego Donalda Winnicotta, zabawa zawiera wymiar czasu i przestrzeni. Twórcza zabawa zaczyna się tam, gdzie występuje stopniowe oddzielanie się dziecka od matki ( separacja) i zainteresowanie światem zewnętrznym.
Przedstawione definicje zabawy określają również jej funkcje.
     Zabawy można klasyfikować w różny sposób.
W okresie przedszkolnym występują zabawy swobodne i kierowane przez dorosłego, indywidualne i grupowe, uporządkowane i chaotyczne. 
Dzieli się je również na aktywne i bierne. Aktywne to te w pełni angażujące dziecko, bierne zwane również „rozrywkami” to takie, w których osoba bawiąca używa minimum energii
(np. obserwowanie innych, oglądanie telewizji, czytanie).
     Przyjrzyjmy się teraz zabawom aktywnym. Ponieważ  angażują  dziecko całościowo, wyzwalają przeżywanie różnych emocji. W okresie przedszkolnym mogą to być zabawy eksploracyjne, choć są typowe dla wcześniejszego okresu rozwojowego. Ich istota to poznawanie otoczenia 
i dekonstrukcja. Może  być to uciążliwe dla otoczenia ale jest uczące i twórcze. 

     Drugi rodzaj zabaw aktywnych to zabawy tematyczne, czyli „zabawy w role”. 
Jest to bogactwo doświadczeń, intensywnego rozwoju społecznego, rozwoju języka, wyobrażeniowości, uczenia się ról związanych z płcią, a dla psychologów i innych specjalistów obszar diagnozy dziecka. 

     Zabawa konstrukcyjna. Ma ona na cele wykorzystanie coraz większej różnorodności materiału konstrukcyjnego, usprawnianie techniki  oraz coraz bardziej świadome planowanie poszczególnych etapów czynności. 
      Śpiew i taniec, każdy a zwłaszcza twórczy, to także źródło rozwoju emocjonalności, uporządkowania, uspołeczniania.
      Podobnie kolekcjonerstwo. Niektóre dzieci zbierają wszystko i wszędzie , na chwilę lub „na całe życie”. Tylko do pokazania albo do wymiany. Są dumne ze swoich kolekcji Myślę że jest to ważne doświadczenie w rozwoju uczucia dumy i poczucia sprawczości.
      Do zabaw aktywnych zalicza się także gry i sporty. W tym gry planszowe, karciane, zręcznościowe, językowe  i inne. Uczą współpracy i współzawodnictwa. Sporty z kolei wymagają większego wysiłku fizycznego, wpływają na sprawność  całego organizmu dziecka.

       A teraz zabawy bierne. Są dzieci, które wolą je bardziej. Lubią słuchać, oglądać, obserwować. Angażują mniej ale również są źródłem wiedzy i rozwoju. Nie jest korzystne gdy przeważają w codziennym życiu dziecka, zwłaszcza gdy ta przewaga wynika z przebywania w świecie wirtualnym. 

     Wyniki badań neuronaukowców wyraźnie wskazują, że mózg reaguje inaczej, gdy widzi prawdziwych ludzi wykonujących określone czynności, a inaczej, gdy widzi postacie wirtualne, imitujące człowieka. Struktury mózgowe się wtedy nie aktywują, mózg się nie rozwija.
     Jaką podpowiedzią może być przedstawiony zarys funkcji zabawy i jej rodzajów w życiu dziecka w wieku przedszkolnym, zwłaszcza w warunkach domowych?
Warto wiedzieć po co dziecko się bawi, jakie funkcje doskonali. I pozwolić mu ją doskonalić. Prawdopodobnie realizuje jakąś swoją potrzebę rozwojową lub dostosowuje się do realiów długotrwałego przebywania w domu.
Gdy zaczyna układać puzzle, może to robić całymi dniami; gdy zaczyna rysować, wycinać lub kleić, nie może się od tego oderwać. Może też być odwrotnie, może często zmieniać, porzucać aktywności, które trwaja10-15 minut i nie są doprowadzane do końca.
      Wszystkie przedstawione rodzaje zabaw biernych i czynnych są potrzebne ale w odpowiednich proporcjach. Należy przy tym uważać, aby dziecko zbyt długo nie korzystało z urządzeń elektronicznych.
     Cechą charakterystyczną rozwoju dziecka w wieku przedszkolnym jest wzmożona potrzeba aktywności ruchowej. Nawet w małym mieszkaniu można ją częściowo zaspokoić . Można ćwiczyć rzuty do kosza, do celu, do tarczy, grać w kręgle, organizować „turnieje” a podczas zabaw tematycznych wykorzystywać przestrzeń większą, np. całą podłogę pokoju.
     Proponuję zaplanować, najlepiej razem z dzieckiem przebieg dnia i konsekwentnie go realizować (na przykład o godz. 10.00 jest praca w książeczkach, o godz. 14.00 słuchanie audiobooka, o godz.16.00 jest seans filmowy, a o 18.00 czytanie bajek).
     Oczywiście, oprócz zabawy są też inne konieczne czynności i obowiązki.
Powinien być czas wspólny, do niego możemy zaliczyć wspólne sprzątanie, gotowanie i czas oddzielny. W zależności od wieku dziecka może to być nawet kilka godzin. Dzieci potrzebują obecności rodziców –fizycznej i emocjonalnej, a nie nadmiernej ilości wspólnych zabaw. Cenna jest samodzielność dziecka i trzy i siedmioletniego. Cenny jest też czas na odpoczynek,  nic nie robienie, zwane też nudą. Cenny jest czas przeznaczony na swobodna rozmowę i na swobodne milczenie razem ze sobą.
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