 Wolontariat Europejski  w Programach „Młodzież w działaniu” oraz  „Erasmus plus” w latach 2011/2012, 2012/2013, 2013/2014 oraz (2014/2015)

W roku szkolnym 2011/ 2012 po zainicjowaniu pomysłu przez Panią Dyrektor Ewę Kamińską,  wzięliśmy  udział w akcji „European Voluntary Service (EVS)”. Jest to Akcja należąca do programu „Młodzież w działaniu, a od stycznia 2014 do programu Erazmus Plus. Wolontariat Europejski, umożliwia wolontariuszom podjęcie pracy społecznej w naszym przedszkolu. EVS powstał po to, by wolontariusze mogli zdobywać kompetencje i umiejętności wpływające na ich rozwój osobisty i zawodowy przez doświadczenia związane z edukacją poza-formalną. 


Od samego początku naszą organizacją koordynującą, z którą współpracujemy jest Stowarzyszenie Rozwoju i Integracji Młodzieży STRIM. We współpracy z ową organizacją oraz  nauczycielką Marzeną Korta,  zostały napisane wnioski aplikacyjne  na rok szkolny 2012/ 2013. 2013/2014 oraz 2014/2015.

 W  roku szkolnym 2013/2014 gościliśmy również dwoje wolontariuszy Lucille Giuheneuf z Francji i Meliha Kan z Turcji.

W trakcie całego roku wolontariusze prowadzili gry i zabawy pochodzących z ich krajów, uczyli dzieci liczebników głównych w języku tureckim i hiszpańskim, francuskim zapoznawali dzieci  z kulturą i obyczajami innych krajów. Uczyli dzieci piosenek i tańców ze swoich rodzimych krajów. Wspierali nauczycieli w ich pracy. Brali udział w akcjach prospołecznych
i proekologicznych. Organizowali konkursy dla dzieci. Stworzyli film prezentujący i wieńczący ich działalność w przedszkolu. Nasi wolontariusze systematycznie prowadzili bloga (przedszkolekrakow176.blogspot.com), na którym dokumentowali swoją  pracę, upowszechniali program EVS, a także informowali rodziców o działalności placówki. Pomysłodawcą tego bloga,  jego redagowaniem i tłumaczeniem na język polski  zajmuję się nauczycielka Marzena Korta. 

W tym roku szkolnym nauczycielka Marzena Korta zorganizowała na terenie przedszkola konkurs między przedszkolny, plastyczny, o tematyce ekologicznej „Mam głowę nie od parady, wiem jak segregować odpady” pod tytułem „Zabawka ekologiczna”. Konkurs skierowany był do wolontariuszy i dzieci w placówkach współpracujących z organizacją STRIM, goszczących wolontariuszy. Na uroczyste rozstrzygnięcie konkursu i wręczenie nagród zaproszeni zostali wolontariusze i nasz koordynator ze STRIM- u Marco Trimboli. 

Przedstawiciele organizacji koordynującej SRIM na moje zaproszenie odwiedzali nas systematycznie i nadzorowali pracę wolontariuszy. Przez cały rok mogliśmy liczyć na ich wsparcie, pomoc w realizacji projektu.

W związku z reorganizacją  programów dofinansowanych przez Unię Europejską,  Akcja Wolontariat Europejski stała się integralną częścią jednolitego programu Erazmus Plus.
Dnia 25 lutego 2014r. nauczycielka Marzena Korta wzięła udział w  Akademii Erasmus plus, która odbyła się w Centrum Konferencyjnym na Stadionie Narodowym w Warszawie. Był to dzień informacyjny poświęcony programowi Erasmus+.  W związku z zaistniałymi zmianami placówka musiała zostać zarejestrowana w nowym programie Erazmus Plus.

Dnia 04.04.2014r. Zakończona została długa i żmudna procedura i nasze przedszkole zostało przeze mnie  zarejestrowane w programie Erasmus plus, dzięki procedurze rejestracyjnej placówka uzyskała swój numer PIC (Personal Identification Code).  

 Efektem wolontariatu jest korzystny wpływ na rozwój dzieci poprzez: możliwość poznawania przez nie innych kultur, obyczajów, języków pochodzących z innych krajów
(gry, zabawy, zwyczaje świąteczne, wzbogacanie słownika, poznanie muzyki, literatury innych krajów itp.). Możliwość obcowania z żywymi obcymi językami. 
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