Bogumiła Krassowska
 
Pakiet edukacyjny 
WODA – NASZ WSPÓLNY SKARB
 

 Zadaniem edukacji przedszkolnej jest dostarczenie dziecku jak najbardziej rozległej wiedzy, która będzie procentować w przyszłości. Uświadomienie dzieciom pewnych mechanizmów, które mogą mieć wpływ na jakość życia jest niezwykle cenna. Daje ona bowiem gwarancję na świadome, zamierzone i planowe działania ukierunkowane na ekologiczną dbałość o środowisko naturalne i jego zasoby.
Szeroko rozumiane poznanie rozwija osobowość dziecka wszechstronnie. Sprzyja rozwojowi emocjonalnemu i umysłowemu, ponadto kształtuje cechy charakteru oraz uczucia estetyczne. Rozwijają się operacje umysłowe, do których zalicza się syntezę, analizę, porównywanie oraz w późniejszym czasie uogólnianie niezbędne do tworzenia pojęć.
 

Pakiet edukacyjny ,,Woda – nasz wspólny skarb” jest krokiem w kierunku kształtowania zachowań ekologicznych dzieci o charakterze długofalowym. Wdrażanie jego treści jest gwarancją ukształtowania u wychowanków świadomej dbałości o zasoby wodne naszej planety, a zarazem jest próbą przybliżenia mechanizmów nią rządzących.
Wprowadzenie do procesu edukacyjnego treści przedmiotowego pakietu pozwoli zrozumieć dzieciom nie tylko wagę ekonomicznego wykorzystania i gospodarowania zasobami wodnymi, ale również przyczyni się do konkretnych działań praktycznych. Okres przedszkolny sprzyja wdrażaniu kluczowych wiadomości, których kwintesencję stanowią słowa wiersza Antoina de Saint Exupery:
 

,, ...WODO !!!
Nie jesteś niezbędna do życia:
jesteś samym życiem.
Jesteś największym bogactwem, jakie istnieje na świecie.”
