Postanowiliśmy wziąć udział w  akcji „European Voluntary Service (EVS)”, jest to Akcja należąca do programu „Młodzież w działaniu”.Uumożliwia ona  wolontariuszowi lub grupie wolontariuszy podjęcie pracy społecznej we wszystkich Krajach Programu i Sąsiedzkich Krajach Partnerskich. EVS powstał po to, by wolontariusze mogli zdobywać kompetencje i umiejętności wpływające na ich rozwój osobisty i zawodowy przez doświadczenia związane z edukacją pozaformalną. Udało nam się uzyskać akredytację. I w Październiku spodziewamy się naszych Gości.

Wolontariusze 

  Po raz pierwszy w Naszym Przedszkolu gościmy wolontariuszy z zagranicy. Daniela z Wenezueli oraz GÖkhana z Turcji.
 Trafili oni do nas dzięki Stowarzyszeniu Strim.

STRIM to nic innego jak:

 Stowarzyszenie Rozwoju i Integracji Młodzieży. Powstało ono w 2001 roku w Krakowie jako samorządne zrzeszenie ludzi wrażliwych na problemy społeczne. Skupia ono osoby aktywne, pełne inicjatyw, zdolne do podejmowania działań na rzecz innych. Prowadząc szeroko zakrojoną działalność na obszarze Polski, a także poza jej granicami, podejmuje inicjatywy z zakresu kultury, stosunków i edukacji międzykulturowej. 

 Są oni jedną z największych organizacji w Polsce zajmujących się wolontariatem europejskim EVS. Realizują projekty doskonalenia zawodowego w ramach programu "Leonardo da Vinci", przyjmując stażystów z zagranicy. Współpracują

 z autorytetami życia kulturalnego, społecznego jak i politycznego. Wciąż szukając nowych kontaktów.

Wolontariusze podczas pobytu w placówce będą zdobywać wiedzę, umiejętności i doświadczenie tak ważne w pracy z dziećmi. Będą wspierać nauczycieli i personel w działaniach edukacyjnych i wychowawczych oraz opiekuńczych w pracy z dziećmi. A także przybliżą dzieciom swoją kulturę, język, obyczaje.
