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Według amerykańskiego fizjoterapeuty Glenna Domana nauka czytania powinna być dla dziecka wspaniałą zabawą a nie pracą, co pozwala na wczesne jej rozpoczynanie. Punktem wyjścia do nauki czytania są całe wyrazy a ułatwieniem i uatrakcyjnieniem obrazki.
Dziecko przebywając w przedszkolu już od trzech lat interesuje się napisami na sali, reklamami podczas spacerów. Doskonale wie, że wyraz składa się z pewnych znaków. Często zadaje pytanie, jaka to litera.
Rymowanki są lubiane i często powtarzane przez dzieci przy wszelkiego rodzaju zabawach. Przekazują je sobie często, zasłyszane od kolegów, rodziców, nie starzejące się zlepki wyrazów np. ence- pence, ene – due itp. Zdobywają u dzieci tym większą popularność im są bardziej dowcipne. Mogą opowiadać krótką, ale śmieszną historyjkę, która jest czasem zupełnie nierealna. Wywołują uśmiech, są łatwe do zapamiętywania. Rytm zapamiętywanych słów łatwo wpada w ucho
Cele:
- Dziecko rozwija umiejętności zgodnego współżycia i współdziałania z rówieśnikami i najbliższym środowiskiem oraz umiejętność polubownego rozwiązywania spraw konfliktowych i dochodzenia do kompromisu.
- Kształtuje podstawowe powinności moralne np. życzliwość, tolerancja, uczciwość, sprawiedliwość, odpowiedzialność
- Dziecko zdobywa umiejętność sprawnego komunikowania się z otoczeniem, w tym przekazywania własnych odczuć, przeżyć, myśli.
- Umie wyrazić swoją inwencję twórczą w powiązaniu z literaturą.
- Rozwijanie gotowości do pisania i czytania.
- Dziecko zapoznaje się z literami i rozwija umiejętności odczytywania wyrazów w obrębie poznanych liter.
 
