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PROGRAM ROZWIJANIA I DOSKONALENIA SPRAWNOŚCI RUCHOWYCH PRZEZ WYCIECZKI,
ZAJĘCIA TERENOWE I GRY ZESPOŁOWE
 

Program „Rozwijanie sprawności ruchowej przez wycieczki, zajęcia terenowe i gry zespołowe” zawiera przykładowe scenariusze zajęć do wykorzystania podczas wprowadzania elementów gier sportowych.

· Wzmacnianie zdrowia, uodpornienie na wpływy zewnętrzne i hartowanie organizmu oraz kształtowanie prawidłowej postawy dziecka.

· Rozwijanie wrodzonych cech motoryki oraz doskonalenie podstawowych czynności ruchowych dziecka, przydatnych w życiu codziennym (chodu, biegu, skoku, rzutu, koordynacji ruchowej, precyzji i ekonomiki ruchu, siły, szybkości, celności, wytrzymałości i innych).

· Przyzwyczajanie dziecka do swobodnego i prawidłowego stosowania ruchu w życiu codziennym, w zabawie i grze, na wycieczkach, a podczas pobytu w wolnym terenie – przy pokonywaniu przeszkód naturalnych.

· Wyrabianie podstawowych nawyków higienicznych.

· Wyrabianie trwałych zainteresowań i nawyków do ćwiczeń, zabaw i gier ruchowych, zwłaszcza na wolnym powietrzu.

· Wyrabianie świadomej dyscypliny, odwagi i inicjatywy, zaradności i opanowania, wytrwałości w dążeniu do realizacji postawionych zadań i celów.

· Wyrabianie poczucia koleżeństwa i współdziałania w zespole.

