2.04.2020r. CZWARTEK – propozycje aktywności i zabaw

Temat: Wyprawa po wiosenne słonce
Cele: dziecko:

· dokonuje syntezy wyrazów z sylab, tworzy wyrazy kilkusylabowe 

·  uczestniczy w zabawach tropiących

· przejawia wrażliwość na naturalne piękno budzącego się życia, podczas obserwacji przyrodniczych w najbliższym otoczeniu 

·  dolicza i odlicza, dodaje i odejmuje w zakresie 15  układa proste działania matematyczne z użyciem znaków: „+”, „–”, „=”

·  układa proste opowiadania matematyczne do podanej formuły matematycznej 

·  odczuwa nastroje w przyrodzie związane z porą roku, pogodą, porą dnia, odnajduje piękno w każdej z tych sytuacji 

·  wykonuje prace plastyczne przedstawiające ludzi i świat przyrody poprzez łączenie różnych materiałów

Przebieg:

1. Wiosenne zabawy z literami – utrwalenie poznanych liter – dzieci chętne i zainteresowane.

Karta pracy na końcu scenariusza.

2. Wiosenna pobudka – zestaw ćwiczeń porannych ( scenariusz z poniedziałku).

3. Wiosenna matematyka – zadania na kartach pracy. Na kartach pracy przedszkolaki rozwiązują działania matematyczne – dodawanie i odejmowanie w zakresie 15. Po rozwiązaniu łączą działanie z ilustracją do niego pasującą. Następnie wymyślają zadania do ilustracji i działania, np.: Mama kupiła 4 cukierki. Zosia zjadła 1 cukierek i Tomek zjadł 1 cukierek. Ile cukierków zostało na talerzyku?  Dziecko wymyśla i podaje zadanie, a rodzic lub starsze rodzeństwo czyta działanie i formułuje odpowiedź. W kolejnym zadaniu dzieci przeliczają oczka na kostkach, z których ułożone są wieże. Dorysowują na pustych ściankach kostek tyle oczek, aby łącznie na wszystkich kostkach było ich 14. Na ostatniej wieży, gdzie wszystkie ścianki kostki są puste, samodzielnie rozdzielają oczka. Tym razem wszystkich oczek razem powinno być 15 i żadna ścianka kostki nie może pozostać pusta. Dzieci oglądają znaki kierunkowe na karcie pracy i określają, jaki kierunek pokazują poszczególne strzałki. Analizują trasy rodzinnej wycieczki rowerowej, kierując się znakami wyznaczającymi kierunek poruszania się. Kredką rysują po śladzie właściwą trasę (środkową). Środki dydaktyczne: KP3 s. 72–73, kredki

4. „Oznaki wiosny” - praca plastyczna – technika dowolna w miarę posiadanych materiałów (malowanie farbami, wydzieranka, wycinanka, rysowanie kredkami, wyklejanie plasteliną, bibuła).

Przed przystąpieniem do pracy można dziecku pokazać film „Zwiastuny wiosny”https://www.youtube.com/watch?v=rANDOonihZg i przypomnieć wygląd i nazwy wiosennych kwiatów. Następnie  rodzic wymawia pierwszą głoskę, a zadaniem dziecka jest podać nazwę kwiatu na tę głoskę, np. „s” jak sasanka, „p” jak przebiśnieg,  „k” jak konwalia.

5. Ćwiczenia gimnastyczne: przykłady ćwiczeń do wyboru
· Dziecko siada w siadzie skrzyżnym. rodzic na głowie kładzie woreczek gimnastyczny.  „Nie zgub woreczka” – ćwiczenie równowagi. Na hasło  dziecko ostrożnie wstaje, tak 

aby woreczek nie spadł  z głowy i probuje spacerować.. 

·  „Stań na kamieniu” – ćwiczenie stóp. Dziecko spaceruje. Na hasło: Stań na kamieniu zatrzymuje się i  stara się całkowicie zakryć woreczek stopami.  

·  „Dzień dobry, do widzenia” – ćwiczenie mięśni karku. Dziecko siada w siadzie klęcznym, kolana złączone, pośladki na piętach. Na hasło: Dzień dobry wykonuje skłon głowy w przód tak, aby woreczek spadł z głowy. Na hasło: Do widzenia wykonuje skłon głowy w tył (skłony powtarzają po cztery razy, po każdym skłonie w przód kładą z powrotem woreczek na głowie). 

·  „Przełóż woreczek za plecami” – ćwiczenie mięśni grzbietu. Dziecko leży na brzuchu. Odrywa klatkę piersiową od podłogi i prostymi rękami unosi woreczek w górę. Na hasło: Przełóż woreczek za plecami wykonują polecenie.  

·  „Dziurawy balon” – ćwiczenie uspokajające. Na hasło: Dziura w balonie dziecko naśladuje uciekające z balonu powietrze, wypuszcza powietrze ustami i, syczy. Na hasło: Nadmuchujemy balonik naśladują dmuchanie balonu. 

Zaznacz wszystkie:

· litery G,g na czerwono

· litery B,b na niebiesko

· litery P,p na zielono
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