Grupa I – propozycja zajęć – 25.03.20r.

Temat kompleksowy: „Słychać śpiew wśród drzew i chmur – to artystów ptasich chór!”
Temat dnia: Co słychać  w bocianim  gnieździe?
· „Co słychać w bocianim gnieździe?” –  historyjka obrazkowa: budowa gniazda, zniesienie i wysiadywanie jaj, wyklucie piskląt, karmienie piskląt.
Dziecko po wysłuchaniu opowiadania nauczycielki układa historyjkę obrazkową                            w odpowiedniej kolejności.
„Pięknego, wiosennego dnia przyleciały z dalekiej krainy bociany. Jedna para bocianów postanowiła wybudować sobie gniazdo na wysokim drzewie w parku niedaleko naszego przedszkola. Gdy już gniazdo było gotowe mama bocianica zniosła jaja i zaczęła je wysiadywać. Po pewnym czasie z jaj wykluły się małe bocianki i cała bociania rodzina była w komplecie. Tata bocian poleciał nad pobliską rzeczkę złowić żaby, żeby nimi nakarmić swoje dzieci. Mijał miesiąc za miesiącem małe bocianki stawały  się coraz większe. Zaczęły same opuszczać gniazdo, latały nad pobliskimi łąkami i nad rzeczką, aby złapać żabki na śniadanie.” 
· „Bocian i żabki” –  zabawa ruchowa. 
Nauczycielka układa ze skakanek lub sznurka na środku dywana duże koło – „staw”. Wybrane lub chętne dziecko podejmuje rolę bociana – zakłada opaskę lub maskę bociana. Pozostałe dzieci – żabki zakładają na głowy opaski z sylwetami żab. Dzieci swobodnie skaczą po łące (sali), naśladując skoki i rechotanie żabek. Kiedy usłyszą klekot bociana szybko wskakują do „stawu”. 
· Jaja w gniazdach” – zabawa z elementami matematyki (zabawa w parach).
Dzieci siadają na dywanie w parach. Jedno z dzieci kładzie dwa kolorowe krążki, które będą gniazdami, natomiast drugie wkłada  małe piłeczki – jajka.  Następnie najpierw jedno dziecko przelicza jaja w gniazdach (w dostępnym zakresie) a drugie dziecko sprawdza poprawność liczenia. Później dzieci zamieniają się rolami – dziecko, które wkładało jaja układa krążki,                 a drugie dziecko wkłada jajka w gniazda.  

· „Spłoszone ptaszki” – zabawa ruchowa.
Dziecko zwinnie porusza się przy muzyce, improwizując zachowanie ptaków. Kiedy muzyka ucichnie zatrzymuje się w bezruchu. 

· „Bocian na łące” – zabawa plastyczna; wyklejanie bociana z gotowych elementów. 
Dziecko przykleja na kartkę zielonego papieru 2 płatki kosmetyczne – jeden na środku kartki, drugi powyżej niego, przesunięty w bok (obydwa się stykają). Następnie dziecko dokleja dziób i nogi wycięte z czerwonego papieru. Na koniec przykleja skrzydła z połówek koła                 z czarnego papieru. Dołem kartki można przykleić pasek zielonej bibuły ponacinany górą, która będzie tworzyć trawę. 
