TYDZIEŃ 14.04 – 17.04.2020r.

TEMAT KOMPLEKSOWY: OBSERWUJEMY POGODĘ

14.04.2020r. - wtorek  - propozycje aktywności i zabaw

Temat: Ach, ta pogoda - co to takiego
Cele: dziecko:

· rozwiązuje zagadki o zjawiskach atmosferycznych 

·  wskazuje rozwiązanie zagadki poprzez wybranie właściwego obrazka – symbolu pogodowego  rozróżnia emocje przyjemne i nieprzyjemne związane ze zmieniającą się pogodą 

·  aktywnie uczestniczy w ćwiczeniach 

·  określa pogodę i zjawiska atmosferyczne charakterystyczne dla danej pory roku 

·  tworzy i respektuje normy związane z zasadami obserwacji przyrody 

·  wygrywa na instrumentach akompaniament do zabaw muzyczno-ruchowych 

·  zna mądrość płynącą z bajek 

·  zna pomocną i niszczycielską rolę wiatru w działalności człowieka 

·  sporządza notatki z obserwacji, próbuje budować komunikaty wyrażone w formie graficznej – łączenie rysunków z symbolami

Przebieg:

1. Zagadki o pogodzie – rozwiązywanie zagadek, wybieranie symbolu pogodowego będącego rozwiązaniem. Rodzic rozkłada  symbole pogodowe oraz garnek, wewnątrz którego znajdują się zagadki.  Dziecko losuje z garnka zagadkę, rodzic odczytuje tekst, a dziecko wybierają właściwy symbol pogody będący rozwiązaniem. Zachęcamy również dziecko, aby do odpowiedniego obrazka dopasowało podpisy ( zamieszczone poniżej).

Ciepło z zimnem się zmówiło, srebrne frędzle zawiesiło,

 Kiedy ostry mróz przeminie, w słońcu woda z dachu spłynie. 

(sopel)

Co to za ogrodnik? Konewki nie miewa,

 a podlewa kwiaty i drzewa.
 (deszcz)

Nie widać nic od samego rana, 

Ziemia jest jakby mlekiem oblana. Lecz nie martwice się, to nie szkodzi,

 Bo słońce wróci za kilka godzin.
 (mgła)

Gdy wczesnym rankiem na łące się znajdziesz, 

może te perły w trawie odnajdziesz. 
(rosa)

Pada z góry, z czarnej chmury nie śnieg, nie deszcz, 

W słońcu promieniach w wodę się zmienia. Co to jest, czy wiesz? 
(grad)

2.  Pogoda i nasze nastroje – wyrażanie emocji związanych z pogodą. Dzieci przyglądają się ułożonym symbolom pogodowym. Rodzic wskazuje, iż ludzie odczuwają różne nastroje związane z pogodą. Wszyscy wspólnie ustalają, jakie uczucia wywołuje określona pogoda. Dzieci za pomocą rysunków na kostce emocji pokazują, jaki nastrój wywołuje np. słońce – wyzwala radość – prezentują buzię uśmiechniętą, deszcz – powoduje smutek itp. Może się zdarzyć, że u jednych osób pogoda wywołuje radość, a u innych smutek. Należy wówczas pokreślić, że odczucia są indywidualną sprawą każdego człowieka. Zwracamy również uwagę na odnajdywanie piękna w każdej pogodzie. 
Środki dydaktyczne: W. „Kostka emocji” symbole pogodowe 

3. Kapryśna pogoda – słuchanie wiersza Bożeny Formy. 
Kapryśna pogoda 

Siedzi natura i myśli sobie. Och, ja tu zaraz porządek zrobię. 

Wnet pory roku do niej przygnały i różne aury zaplanowały. 

 Właśnie jest wiosna, wietrzyk powiewa, słoneczko coraz mocnej przygrzewa. 

Często śnieg z deszczem i grad popada, jednak dni ciepłych znaczna przewaga. 

Lato przychodzi zaraz po wiośnie. Wszyscy witają lato radośnie. 

Czyściutkie niebo, upały duże zachody słońca i groźne burze. 

Razem z jesienią ulewne deszcze. Mgły wczesnym rankiem, przymrozki pierwsze. 

Coraz mniej ciepła, smutno, ponuro, słońce ukryte ciągle za chmurą.

A kiedy zima sroga przybędzie, lekki, puszysty śnieg sypać będzie. 

Siarczyste mrozy, śnieżne zamiecie, będą panować wtedy na świecie. 

Rodzic rozpoczyna rozmowę na temat treści wiersza: 

Kto był głównym bohaterem?

Jakie postacie wezwała do siebie natura? 

Jakie aury zaplanowano dla poszczególnych pór roku? 

Opiszcie pogodę w poszczególnych porach roku. 

Dzieci odpowiadają na pytania. Następnie rodzic rozkłada obrazki z czterema porami roku. Zadaniem dzieci jest wybranie właściwych symboli pogodowych do każdej z nich. Dzieci opowiadają, jakich wyborów dokonały. W kartach pracy dzieci nazywają pory roku, dopasowują do odpowiedniej pory roku naklejkę, opowiadają, czym różni się pogoda w poszczególnych porach roku. 
Środki dydaktyczne: KP3 s. 74–75, ilustracje czterech pór roku, symbole pogodowe 

4.  Jaka jest dzisiaj pogoda? – założenie kalendarza pogody. Dzieci obserwują pogodę za oknem lub na spacerze (jeśli to możliwe), określają, jakie zjawiska atmosferyczne zobaczyły. Rodzic rozmawia z dziećmi na temat prowadzenia obserwacji przyrodniczych i odnotowywania spostrzeżeń w kalendarzu. Dzieci wspólnie z rodzicem ustalają: – godziny obserwacji – rano (godzina 8), południe (godzina 12), wieczór (godzina 19); – czas trwania obserwacji – 2–3 minuty; – termin prowadzenia obserwacji – okres tygodnia (np. od poniedziałku do niedzieli); – sposób sporządzania notatek na temat dostrzeżonych zjawisk – każde dziecko w swoim kalendarzu rysuje odpowiednie symbole pogodowe. Dodatkowe informacje (w ostatnim wierszu tabeli) może zapisać dorosły: jak się czuliśmy w danym dniu, co jeszcze zaobserwowaliśmy (np. coraz dłuższy dzień, ciepły wiatr, temperatura, siła wiatru, w czasie deszczu na dworze jest mniej ludzi). Dzieci mogą dyktować tekst, mogą wykonywać zdjęcia aparatami fotograficznymi i wklejać je w odpowiednie rubryki kalendarza.
Środki dydaktyczne: tygodniowy kalendarz pogody( karta na końcu dokumentu), kredki
5. Propozycje dodatkowe:

Wiatr północny i słońce – słuchanie opowiadania na podstawie bajki Ezopa. 

Rodzic czyta tekst: 
Między dwiema potęgami jakimi, były mroźny Wiatr Północny i Słońce, rozgorzał wielki spór. Każdy z żywiołów twierdził, że jest najpotężniejszy. Wicher dmuchał na chmury i zasłaniał Słońce. Słońce zaś wyglądało zza chmur i swoimi ciepłymi promieniami ogrzewało mroźne podmuchy Wiatru, sprawiając, że nie były one już tak groźne. Jednak spór musiał zostać rozstrzygnięty. Wicher ujrzał idącego po ziemi wędrowca i zaproponował, iż ten zostanie uznany za potężniejszego, kto pozbawi człowieka jego płaszcza. Wiatr nie czekał nawet na słowa zgody od Słońca. Zaczął silnie dmuchać, próbując swoją ogromną siłą zerwać odzienie z wędrowca. Człowiek jednak z powodu mrozu jeszcze ściślej otulał się płaszczem. Wtedy, z uśmiechem na swej okrągłej twarzy, Słońce wychyliło się zza chmur. Zaczęło delikatnie ogrzewać swymi promieniami utrudzonego wędrowca. Robiło się coraz bardziej przyjemnie, coraz cieplej i cieplej. W końcu człowiekowi zrobiło się tak ciepło, że postanowił ściągnąć z siebie swój płaszcz.  Słońce swoim mądrym podejściem zwyciężyło zawody i udowodniło, że prawdziwa potęga nie tkwi w brutalnej sile, lecz w łagodności, którą dzielimy się z innymi.
· Wykonanie narzędzi do pomiaru siły wiatru – na patyczek przyczepiamy paski bibuły lub paski z foli z torebek jednorazowych.  
· Przypomnienie nazw miesięcy, pór roku, dni tygodnia..

Propozycje zabaw ruchowych na cały tydzień:

· Zestaw „Pogodowe zamieszanie” Słońce świeci – deszczyk pada – zabawa orientacyjno-porządkowa. Na hasło: Słońce świeci dzieci wyruszają na spacer, maszerują w dowolnych kierunkach po całym mieszkaniu. Na hasło: Deszczyk pada – dzieci uciekają przed deszczem, chronią się, „przyklejając” plecy do ściany. Zabawę powtarzamy kilka razy. 

· Kropelki i chmurki – zabawa bieżna. Dzieci – kropelki swobodnie biegają  przy dźwiękach tamburyna, na hasło: Chmurka rozmiar 5  dziecko stuka o podłogę 5 razy, chmurka rozmiar 8 – dziecko stuka 8 razy itp.
·  Wiatr i liście – ćwiczenia tułowia. Dzieci stoją nieruchomo. Na hasło rodzica wykonują luźne skłony tułowia w lewo i prawo. 

·  Omiń kałuże – zabawa skoczna. Rodzic rozkłada na dywanie kałuże – szarfy, koła wykonane ze sznurka lub wztążki. Dzieci skaczą obunóż w przód, omijając kałuże. Wykonują przeskoki elastycznie, zeskakują na ugięte kolana. 

· Lodowe sopelki – zabawa z elementami równowagi. . Na hasło: Lodowe sopelki stają nieruchomo na jednej nodze, przyjmując lodową pozę. Marsz z jednoczesnym wypowiadaniem słów przysłów: „W marcu jak w garncu” lub „Kwiecień, plecień, bo przeplata: trochę zimy, trochę lata”.

· Rozmrażanie i zamarzanie – zabawa ruchowa. Dzieci ustawiają  w dowolnych miejscach. Rodzic zamienia je w lodowe figury. Zabawie towarzyszy muzyka. Podczas jej trwania nauczyciel wymienia części ciała, które stopniowo odmarzają, np. głowa, dłoń, ręka, stopa. Te części ciała, które już się odmroziły, poruszają się w rytm muzyki. Wszystkie pozostałe części ciała muszą zostać nieruchome. Rodzicl odwrotnie postępuje w przypadku zamrażania. Unieruchamia poszczególne części ciała z zabawy. Na zakończenie zabawy dzieci mocno potrząsają rękami i nogami i rozluźniają mięśnie. Środki dydaktyczne: dowolna spokojna muzyka.

 KALENDARZ POGODY
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