PROGRAM „CZASOPISMO W EDUKACJI DZIECKA”

       Celem głównym programu jest ukazanie i podkreślenie znaczenia czasopism dziecięcych w pracy wychowawczo -  dydaktycznej z dziećmi przedszkolnymi, w szczególności sposoby wykorzystania czasopism dziecięcych w kształtowaniu postaw ekologicznych oraz rozbudzaniu zainteresowań przyrodniczych wśród dzieci. 

          Prasa dziecięca stanowi bardzo ważny, masowy czynnik oddziaływania na młodego czytelnika. Już od najmłodszych lat ważną rolę w rozwoju i wychowaniu dzieci odgrywa kontakt z literaturą w tym również z periodykami. 


Czasopisma, przynosząc duże bogactwo przeżyć, stają się istotnym elementem kształtowania wyobraźni i postawy twórczej dziecka. Rozbudzanie aktywności dziecięcej poprzez czasopismo jest systematycznym wdrażaniem dziecka w czynne życie społeczne, pomocą w znalezieniu sobie własnego miejsca, wytwarzaniu własnego stosunku do otaczającego świata i uświadomienia sobie celu działania. Rola periodyków dziecięcych w rozwoju wychowanków jest ogromna. Świadczy o tym nie tylko treść, ale również bogata oraz różnorodna forma oddziaływania na młodego czytelnika, znacznie poszerzająca i pogłębiająca tematykę zajęć oraz inspirująca i rozwijająca zainteresowania swoich czytelników. 


Czasopismo powinno towarzyszyć dziecku w jego wchodzeniu w życie, znajdowaniu własnego miejsca we właściwej atmosferze ideowej. Należy dodać, iż współczesne czasopisma dla dzieci poprzez swoją staranną szatę graficzna, przyciągającą okładkę nadążają za  aktualnymi potrzebami i tendencjami w zakresie życia społecznego i jednostkowego, co ma nie mały wpływ na rozwój i wychowanie młodego pokolenia. 
Zachęcamy rodziców i dzieci do przynoszenia do przedszkola czasopism dziecięcych, które wzbogacą nasze kąciki czytelnicze i będą cenną pomocą w pracy z przedszkolakami.

