Należymy do Małopolskiej Sieci Szkół Promujących Zdrowie

W 2007 roku, po dwuletnich staraniach, nasze Przedszkole otrzymało Certyfikat przynależności do Małopolskiej Sieci Szkół Promujących Zdrowie. Tak znaczące wyróżnienie, motywuje nas do spotęgowanych działań na rzecz profilaktyki i zdrowego trybu życia. Aktywnie uczestniczą w nich zarówno Personel jak też Wychowankowie Przedszkola oraz Rodzice i Opiekunowie naszych Podopiecznych.
Jakie działania w zakresie promocji zdrowia

podjęliśmy na przestrzeni ostatniego roku szkolnego???
Począwszy od środowiska fizycznego przedszkola, wprowadzane są zmiany, które wynikają z bieżących potrzeb. W mijającym roku szkolnym wiele uwagi poświęcono na wymianę i dobór przyrządów ćwiczebnych, mieszczących się w sali gimnastycznej. Dzięki temu dzieci chętniej i aktywniej uczestniczyły w zajęciach gimnastycznych i zabawach ruchowych. 
W salach zabaw dziecięcych systematycznie wzbogacane są kąciki zainteresowań dla dzieci, w tym szczególną troską objęty jest kącik sportowy i zielone kąciki przyrody (Fot.1) We wzbogacaniu kącików przyrody zaangażowani są również wychowankowie. Zakładając hodowle roślin, dzieci kształtują wrażliwość na piękno otaczającego nas świata. Wystrój tychże kącików zawsze nawiązuje do aktualnej pory roku, aby dzieci miały możliwość kształtowania przekonania, że zjawiska zachodzące w przyrodzie mają istotny wpływ na funkcjonowanie człowieka. Wychowankowie wiedzą, że wnikliwa obserwacja przyrody         i dostosowanie się do jej zmian i zjawisk pozwala człowiekowi na zachowanie zdrowia. Niemniej ważne dla rozwoju osobowości dziecka są kąciki skarbów, rozwijające logiczne myślenie, ćwiczące pamięć i koncentracje, a także kąciki książek, w których każde dziecko może w spokoju przysiąść, aby wyciszyć swoje emocje, a jednocześnie rozwijać zainteresowania bogactwem literatury dziecięcej. 
Realizujemy ścieżkę edukacji prozdrowotnej

Podobnie jak w poprzednich latach, również w bieżącym roku szkolnym kontynuujemy realizację celów zawartych w: 

· Programie własnym Doroty Kapusty(nauczyciel naszego przedszkola) „Rozwijanie   sprawności ruchowych przez wycieczki, zajęcia terenowe i gry zespołowe”. 

· Programie zdrowotnym autorstwa Bogumiły Krassowskiej ( vice dyrektor naszego przedszkola). 
· Pakiecie edukacyjnym pt.: „Postępowanie w nagłych zachorowaniach i wypadkach- pierwsza pomoc”.
Realizację celów zawartych w Programie „Rozwijanie sprawności ruchowych przez wycieczki, zajęcia terenowe i gry zespołowe” uzyskujemy poprzez wycieczki, spacery          i  pobyt na świeżym powietrzu. 

Co roku staramy się organizować dzieciom pobyt na „zielonym przedszkolu”.        W minionym roku szkolnym wychowankowie zrealizowali trzydniowy pobyt w Borku koło Bochni, w gospodarstwie agroturystycznym. 

 Podczas zabaw na bezpiecznym terenie gospodarstwa, uczestnicy mogli oddychać świeżym powietrzem, nasycać zmysły urokami przyrody i obserwować zwierzęta w mini ZOO. Dzieci odbyły również wycieczkę do Kopalni Soli w Bochni. Wrażenia nabyte podczas przejażdżki na kucykach oraz wszelkie atrakcje na terenie Ośrodka wypełniły dzieciom czas i zaspokoiły potrzeby dziecięcych doznań. 

Wbrew obawom rodziców, „pociechy” z dala od najbliższych potrafią sobie bardzo dobrze radzić z rozłąką, a jednocześnie kształtują w sobie siłę i umiejętności samodzielnego podejmowania nowych zadań i ponoszenia konsekwencji za własne decyzje. Rozpatrując aspekt edukacyjny takowych wyjazdów, można by wymieniać niezliczone ilości korzyści       z nich wypływających, przede wszystkim kształtowanie od tak młodego wieku nawyków aktywnego wypoczynku na świeżym powietrzu, czy też utwierdzanie młodego pokolenia       w przekonaniu, że posiadamy w Polsce wiele uroczych miejsc, którymi należy się szczycić      i do których musimy się odnosić z szacunkiem.
Dzieci w wieku przedszkolnym w obecnych warunkach cywilizacji technicznej                  i urbanizacji, mają bardzo ograniczone możliwości spontanicznego wyżycia się ruchowego. Ruch jest nieodzownym elementem poprawiania zdrowia, rozwijania sprawności, nabywania doświadczeń, kształtowania nawyków, postaw i umiejętności, rozwijania uczuć społecznych i smaku estetycznego. Szeroko pojęte zdrowie (w sensie fizycznym, psychicznym i społecznym) kojarzy się zawsze z prawidłowym rozwojem fizycznym i pełną sprawnością ruchową. Mając to na uwadze nauczyciele naszego przedszkola zapewniają dzieciom wszechstronny rozwój psychomotoryczny i kształtują prawidłowe postawy wobec zajęć ruchowych, aby ćwiczenia i zabawy sprawiały dzieciom radość. Wielka różnorodność form ruchu dziecka, a także jego właściwość psychiczna, że nie potrafi ono dłuższy czas skupić uwagi i zainteresowania na jednym i tym samym działaniu obliguje nas do stosowania wielkiej różnorodności treści, środków, metod i form działania. Przejawia się to w stosowaniu zabaw, gier i ćwiczeń na powietrzu i w pomieszczeniu zamkniętym (ale przewietrzonym),       z przyrządami, przyborami i bez nich, z partnerem czy grupą lub bez nich, z zastosowaniem współzawodnictwa lub bez jego stosowania. W czasie zajęć występuje zarówno wysiłek dynamiczny jak i statyczny, swoboda twórcza działalność dzieci rozwijająca ich inwencję        i samodzielność oraz ruchy naśladowcze, odtwórcze, które odpowiadają również naturze dziecka. Przeżywanie ruchu, ciekawość świata, radość twórczego działania ruchowego, eksperymentowania, odkrywania, zdobywania jak najwięcej doświadczeń psychomotorycznych w różnych warunkach i okolicznościach – oto fundamenty zdrowia        i pełnego rozwoju osobowości człowieka. Dlatego też wraz z koleżankami opracowałyśmy tzw. higieniczny harmonogram dnia, dostosowany do fizycznych i psychicznych możliwości dzieci. W każdym ramowym rozkładzie dnia znaczna ilość czasu przeznaczona jest na ćwiczenia gimnastyczne ( uatrakcyjniane elementami następujących metod: Orffa, Sherbobne, Labana, Kniessów, Thulina, Denissona, tory przeszkód w ogrodzie przedszkolnym, i in.), gry i zabawy ruchowe, zabawy i zajęcia w ogrodzie przedszkolnym oraz spacery. Prawie wszystkie dzieci kontynuują zajęcia z gimnastyki korekcyjnej pod okiem wykwalifikowanego specjalisty. Poprzez tego typu zajęcia, dziecko wzmacnia swoje zdrowie, uodparnia się na wpływy zewnętrzne i hartuje organizm. 
Zaangażowaliśmy się także w realizację programów i akcji:
„Serce na start”
Organizatorami programu edukacyjnego „SERCE NA SART” są: Fundacja Świat Dzieciom oraz Polska Rada Resuscytacji. Celem programu jest nauczenie dzieci udzielania pierwszej pomocy w sytuacjach zagrożenia życia. Zaletą programu jest dostosowanie przekazywanej wiedzy i umiejętności do wieku i poziomu rozwoju dzieci oraz stopniowe ich pogłębianie. Podczas zajęć dzieci mają okazję nauczyć się zasad postępowania warunkujących bezpieczeństwo swoje i innych ludzi. Uczą się oceniać stan poszkodowanego oraz nabywały umiejętność wzywania pomocy. Rozwijają poczucie bezpieczeństwa i odpowiedzialności. Dzieci 4,5 letnie brały udział w cyklu zajęć zgodnie z przekazanymi placówce materiałami metodyczno- dydaktycznymi z wykorzystaniem filmu „Zwyczajny dzień”, arkuszy ćwiczeniowych i arkuszy umiejętności.
 Program edukacji antynikotynowej „Czyste powietrze wokół nas”

Program przedszkolenej edukacji antynikotynowej „Czyste powietrze wokół nas”  rekomendowany  jest przez Instytut Matki i Dziecka w Warszawie i ma charakter profilaktyczny, jego głównym celem jest wykształcenie u dzieci świadomej umiejętności radzenia sobie w sytuacjach, w których inne osoby palą w ich obecności papierosy.  Program dostosowany jest do możliwości rozwojowych i intelektualnych dzieci. Podczas realizacji zagadnień powyższego programu, nauczyciele poświęcają również wiele uwagi na zapoznani dzieci z problematyką zanieczyszczonego powietrza.

Piramida Żywienia Przedszkolaka 
Ogólnopolska Akcja pod Patronatem SGGW I PTD
Aktywne włączenie się w takową Ację pozwala podnosić świadomość dzieci i zdobywać wiedzę w zakresie zdrowego odżywiania. Poprzez rozpowszechnianie tematycznych folderów “Zdrowa dieta przedszkolaka.Kompendium wiedzy na temat odżywiania dziecka w wieku przedszkolnym” oraz  ulotek i plakatów, do Akcji właczyliśmy również Rodziców                      i Opiekunów naszych Wychowanków.

Ogólnopolski Program Edukacji Zdrowotnej “Akademia Aquafresh”
W ramach realizacji Programu dzieci uczestniczyły w zajęciach, zabawach i konkursach, które w ciekawy sposób uczyły je, jak zadbać o ząbki. 

Europejski Dzień Wiedzy o Antybiotykach.
18 listopada 2011 roku obchodziliśmy Europejski Dzień Wiedzy o Antybiotykach. Rodzice naszych Wychowanków zostali zaopatrzeni w broszury pod hasłem “Chroń swoje dziecko przed niepotrzebnie podanym antybiotykiem!”.
Populacyjny Program Profilaktyki
 i Wczesnego Wykrywania Raka Szyjki Macicy
Dbając o rozwój i świadomośc prozdrowotną naszych Wychowanków, nie zapominamy o ich Rodzicach i Opiekunach, dlatego też właczyliśmy się w powyższą Kampanię Społeczną. Wśród dorosłych staramy sie także rospowszechniać Europejski Kodeks walki z rakiem.
W promowaniu zdrowego stylu życia wspomaga nas literatura dziecięca. Dlatego podczas zajęć staramy się wykorzystywać takie utwory literackie, których treść, nastrój oraz zawarty ładunek emocjonalny mogą przyczynić się do rozwijania przyzwyczajeń higieniczno- zdrowotnych, dbania o bezpieczeństwo, a także szanowania, wzmacniania i promowania zdrowia. 

Nauczyciele naszego przedszkola, realizując Program wychowania przedszkolnego, szczególną uwagę poświęcają zagadnieniom prozdrowotnym. Analizując Plany pracy poszczególnych grup, znajdujemy w nich m. in. takie tematy jak: 

· „Kieszenie fartucha Pani Jesieni”

Po zrealizowaniu tego zagadnienia dziecko:

· rozumie znaczenie spożywania owoców , warzyw i ich przetworów 

· wie dlaczego należy myć je przed spożyciem 

· zna etapy przygotowania sałatki jarzynowej 

· kształci umiejętność posługiwania się nożem w czasie krojenia warzyw 

· potrafi bezpiecznie posługiwać się nożem

· rozwija ogólną sprawność ruchową

· chętnie i bezkonfliktowo współpracuje z innymi dziećmi podczas wykonywania wspólnych zadań 
· „Jesień w parku i w lesie”

Szukamy kolorów jesieni” – wycieczka do parku  E.i A. Jerzmanowskich i pobliskiego lasku

· rozwija zainteresowania jesienną przyrodą

· dzieli się spostrzeżeniami 

· zna charakterystyczne cechy jesienni , potrafi dostrzec jej piękno.

· „Do sklepów wyruszamy, gdy zakupy zrobić mamy”
Wprowadzając ten temat, dzieci poszukiwały odpowiedzi na pytania: Co się robi z mleka?” – prezentacja konkretnych wyrobów mleczarskich oraz Skąd mleko trafia na nasze stoły?” – porządkowanie historyjki obrazkowej. Wychowankowie mogli jednocześnie przekonać się     o wartościach odżywczych mleka oraz produktów mlecznych.
· „Zdrowie naszym skarbem”
Realizując ten temat, nauczycielki organizowały wycieczkę do przychodni lekarskiej, w celu znalezienia odpowiedzi na pytanie – „ Dlaczego chodzimy do lekarza?”. W związku z tym, dzieci miały możliwość:

· poznać pracę lekarzy różnej specjalności, pracę pielęgniarki,

· uświadomić sobie znaczenie ich pracy dla ludzi 

· Wzbogacić słownictwo oraz nazwy związane z przychodnia lekarską 

· Przezwyciężyć uczucie lęku przed personelem medycznym.
Zarówno nauczyciele jak i pracownicy administracji organizujemy i/lub uczestniczymy w szkoleniach, w takim zakresie, w jakim wynika to z problemów stojących przed placówką. Realizacja ich doskonalenia jest prowadzona w formie warsztatów, rad szkoleniowych, lekcji koleżeńskich, kursów oraz szkoleń organizowanych przez akredytowane placówki doskonalenia nauczycieli. 
Systematycznie współpracujemy ze służbą zdrowia

Jak co roku, dzięki współpracy Przedszkola z Towarzystwem Oświaty Zdrowotnej         i Głównym Inspektoratem Sanitarnym na bieżąco modyfikujemy swoje działania, a także aktualizujemy kącik zdrowia  – czyli gazetkę informacyjną dla rodziców, w którym widnieją informacje dotyczące chorób dziecięcych, szczepień, zaleconych wizyt u stomatologa. Systematycznie nasza placówkę odwiedza pani stomatolog z Przychodni Rejonowej, która czuwa nad prawidłowym rozwojem uzębienia u dzieci. Wpływa to na kształtowanie u dzieci nawyku mycia zębów. (Fot.)
Dla społeczności lokalnej i we współpracy z tą społecznością

Rodzice i dzieci aktywnie uczestniczą w zajęciach otwartych oraz w zorganizowanych przez nauczycieli naszego przedszkola konkursach przedszkolnych: min. plastyczny pod hasłem „Zdrowo żyć, zdrowym być”” oraz konkurs wiedzy ogólnej pt. „Potrafimy dbać o nasze zdrowie”, dzięki temu zostało spotęgowane działanie w zakresie przekazywania dzieciom właściwych wzorców higienicznego trybu życia.. Cykliczne spotkania                       z pielęgniarką podnoszą świadomość dzieci na temat wpływu higieny na zdrowie człowieka. 

W bieżącym roku szkolnym, planujemy przeprowadzenie w każdej grupie dzieci, warsztatów edukacyjnych dla rodziców pt.„Wpływ telewizji na postawy i zachowania dzieci”
Celem warsztatów edukacyjnych skierowanych do rodziców jest ustalenie, jaki wpływ mają media, czyli telewizja, gry video i programy komputerowe na postawy i zachowania dzieci oraz uwrażliwienie rodziców na problemy związane z przemocą i agresją w mediach.
W ramach promocji zdrowia współpracujemy z innymi szkołami

Propagowanie wiedzy prozdrowotnej i ekologicznej są dla nas kluczowym wyzwaniem w kontynuacji współpracy z Przedszkolem Nr 33, 6, 35 w Krakowie oraz nauczycielami z przedszkoli lwowskich. W ramach wymiany wiedzy i doświadczenia organizowane są wizyty studyjne oraz warsztaty. Powstanie Grupy Partnerskiej był inicjatywą, dzięki której nawiązaliśmy także współpracę ze Szkołą Podstawową nr 24 o raz Gimnazjum nr 29.

Współpraca zakłada wymianę doświadczeń w zakresie następujących zagadnień:

- przybliżenie niektórych wybranych możliwości radzenia sobie w sytuacjach zagrażających własnemu bezpieczeństwu

- czynne realizowanie zasady: „w zdrowym ciele, zdrowy duch”- zdrowa żywność, aktywność ruchowa, sport, higiena

- promowanie profilaktyki zdrowotnej

- wdrażanie do zachowań akceptowanych społecznie, wprowadzenie w kulturę bycia częścią środowiska.

