Propozycje działań i aktywności w domu dla dzieci  z gr. VI

Temat tygodnia; „Tajemnice komputerów i robotów”.
Wtorek: 14.04.2020r.

Temat dnia: Mapa aktywności
Cele

Dziecko:

- samodzielnie wypowiada się na określony temat

- chętnie uczestniczy w zabawach ruchowych 

- poprawnie sylabizuje wyrazy

- określa aktywności, które dobrze wpływają na nasz organizm

- potrafi określić negatywny wpływ długotrwałego oglądania telewizji na organizm

- wykonuje pracę plastyczną

- kształtuje motorykę małą

- wymienia aktywne i bierne sposoby spędzania czasu

- rozróżnia strony: prawa, lewa

Zajęcia poranne 
1. Domowe dźwięki – zabawa dźwiękonaśladowcza.

Przedstawiamy na ilustracjach dzieciom urządzenia domowe. Dzieci nazywają je, opisują i mówią, do czego one służą. Następnie prosimy aby dzieci kolejno odtworzyły odgłosy, jakie wydają przedmioty ze zdjęć.

Przykładowe ilustracje: czajnik, odkurzacz, pralka, telewizor, suszarka, komputer

2. Robię to, co… – zabawa ruchowa z elementem pantomimy. 

Dzieci w rytm uderzeń tamburyna biegają swobodnie po sali. Nauczyciel co jakiś czas przestaje grać, dając

hasło: Robię to, co mama! – wtedy dzieci wykonują czynność, którą wykonuje ich mama np. w domu, albo

czynność, która kojarzy im się z mamą. Nauczyciel może zmieniać członków rodziny, np. Robię to, co tata!

(brat, siostra, dziadek, babcia).
3. Mówię jak robot – zabawa dźwiękonaśladowcza.
Prosimy dziecko  o przedstawienie się imieniem i nazwiskiem, naśladując robota. Następnie pokazuje dzieciom ilustracje z przedmiotami rozpoczynającymi się tą samą głoską np. zegar – zebra, żaba – żarówka, słońce – słoń. Dzieci głośno wypowiadają słowa i próbują podać przykłady par wyrazów rozpoczynających się tą samą głoską.

4. Gimnastyka dla przedszkolaka – zestaw ćwiczeń porannych.

Zaczarowane drzewa – ćwiczenie tułowia. Dzieci stoją w rozkroku, ręce trzymają luźno wzdłuż ciała. Na początku powoli wykonują skłony raz w lewo, raz w prawo. Na sygnał przyspieszają.

Kwiaty – ćwiczenia relaksacyjne, rozciąganie ciała. Dzieci przyjmują pozycję przysiadu podpartego – są wtedy zwiędniętymi kwiatami. Następnie bardzo powoli prostują ciało, wyciągając ręce w górę i wspinają się na palcach. Można w tle włączyć dowolną, spokojną muzykę.

Zdrowe plecy – ćwiczenia kręgosłupa i mięśni grzbietu. Dzieci leżą na brzuchach. W wyciągniętych do przodu rękach trzymają szarfy. Kiedy nauczyciel klaśnie, dzieci unoszą szarfy i wracają do leżenia.

Zajęcia główne

1. Mapa aktywności – zabawa dydaktyczna, klasyfikacja aktywności na korzystne i niekorzystne dla naszego organizmu.

••Rozmawiamy z dzieckiem o tym Jak nam minął weekend – co  robiliśmy? W jakich humorach przyszliśmy np. ze spaceru?. Następnie prezentujemy przedszkolakom wycięte z kolorowych gazet obrazki przedstawiające różne czynności, które dzieci mogą wykonywać z rodziną, np. spacerującą rodzinę, rodzinę wspólnie grającą w piłkę, jeżdżącą na rowerze, sprzątającą, oglądającą telewizję, układającą puzzle, klocki oraz wycinki z gazet przedstawiające dziecko z telefonem/ tabletem w ręku, dziecko z książką, malujące, grające na komputerze. Prosimy, aby każdy przedszkolak wypowiedział się, co najczęściej robi w czasie wolnym. Jeśli mamy taki wycinek z gazety, to przyklejamy go na biały brystol z napisem: Czas wolny. W ten sposób tworzymy wspólną mapę czasu wolnego.

••Następnie wraz z dziećmi analizujemy, które czynności wykonywane przez przedszkolaki korzystnie wpływają na ich zdrowie i organizm, a które nie, prosimy dzieci, aby przykleiły ( można po prostu narysować buźki) uśmiechnięte emotikony przy czynnościach, które są korzystne dla zdrowia, a smutne – przy czynnościach, które są niekorzystane. Na koniec dzieci opowiadają, jak można spędzać czas z rodziną, proponują zajęcia dzieciom przedstawionym na karcie pracy oraz łączą ze sobą ilustracje, których nazwy zaczynają się tą samą głoską. Na koniec dokonują samooceny. Karta Pracy 4 s. 3,
2. Lepsze od telewizji – zabawa pantomimiczna.

Dzieci za pomocą gestu lub ruchu ciała przedstawiają pomysły, co ich zdaniem jest lepsze od oglądania telewizji. Zadaniem reszty współtowarzyszy zabawy  jest odgadnięcie pokazywanej czynności.

3. Mój czas z rodziną – zajęcia plastyczne, przetwarzanie zdobytej wiedzy.

Prosimy, aby dzieci narysowały, jak spędzają czas z rodziną. Kiedy wykonają rysunki prosimy o zrobienie zdjęć.
Zajęcia popołudniowe

1. Aktywny rok – zabawa dydaktyczna, klasyfikacja aktywności zgodnie z porami roku.

Przedstawiamy dzieciom plansze przedstawiające cztery pory roku można napisać nazwy pór roku). Na początek dzieci utrwalają kolejno nazwy pór roku, dopasowują do nich obrazki z różnymi formami aktywności. np. kąpiel w jeziorze, zjeżdżanie na nartach.
3. Lubię – zabawa w niedokończone zdania, podsumowanie dnia.

Zadanie dzieci jest dokończenie zdań, np. Lubię być w domu, bo…, Lubię, gdy mama…, Z tatą lubię…, Gdy jestem sam, to… na podstawie stworzonej mapy aktywności.
4. Wiosenny spacer – zabawa ruchowa w parze 
 Jedna z osób w parze jest babcią, druga wnuczką/wnuczkiem. „Babcie” kucają, a „wnuczkowie” prowadzą je za rękę. Po spacerze następuje zamiana ról.

5. Tak jak ja – zabawa ruchowa, orientacyjno-przestrzenna. (również zabawa w parze). Stajemy naprzeciwko siebie i odtwarzamy ruchy partnera uwzględniając strony lewą i prawą. Prowadzący robi krok w prawo i mówi: W prawo krok!. Dzieci robią krok w prawo, uwzględniając, że dla drugiej osoby prawa jest w drugą stronę.
Życzymy przyjemnej zabawy!
