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Temat:  Rozwijanie motoryki małej – rwanie papieru, gniecenie kulek z gazety, rzucanie do celu.
Cele szczegółowe:

Dziecko:

· rozwija sprawność rąk

· rwie papier na paski

· gniecie gazetę w kulki

· rzuca kulkami do celu
· Dziś proponuję zabawy rozwijające sprawność małych rączek. Potrzebne będą gazety i kosz lub miska do rzutów celowniczych. Najpierw możecie się pobawić w rozrywanie gazety na pojedyncze kartki. Następnie kartki rozdzieramy na długie paski. Innym sposobem może też być poproszenie dziecka o przerwanie kartki na pół, tej mniejszej znów na pół itd. 

· Kolejna propozycja to zgniatanie kartki z gazety (lub jej połowy) dwoma rękoma, a następnie prawą ręką i potem lewą ręką. To zadanie może być trudne do wykonania jedną ręką w izolacji. Pokażcie je dziecku i starajcie się zachęcić dziecko tak, aby wykonało to ćwiczenie. Motywacją może być gromadzenie kul do następnej zabawy (rzutów do kosza czy zabawy w śnieżki). 

· Jeżeli zgromadziliście zapas papierowych kul, czas przejść do kolejnej zabawy. Ustawcie na środku pokoju dużą miskę lub kosz i celujcie do niego z pewnej odległości, zaznaczonej linią na podłodze (pasek, sznurek lub krawędź dywanu). W razie potrzeby odległość do kosza można skracać lub wydłużać. Ważne, aby dziecko nie przekraczało linii, uczyło się przestrzegania zasad. Zwróćcie też uwagę na postawę dziecka. Jeśli rzuca prawą ręką, lewa noga i ręka powinny być wysunięte do przodu, prawa ręka cofnięta, ciało lekko przekręcone w prawo. Prawa ręka wykonuje zamach, ramię podąża do przodu i w odpowiednim momencie dziecko wypuszcza kulę z ręki. Możecie też spróbować wykonać rzut celowniczy lewą ręką, wtedy ciało ustawia się odwrotnie. Warto liczyć trafienia i powtórzyć kolejkę rzutów. 

· Z zachowaniem zasad bezpieczeństwa można też pozwolić sobie na luźniejszą zabawę z dzieckiem i rzucać kulami w siebie, niczym bitwa na śnieżki. Należy pamiętać, aby nie celować w twarz, jasno określić zasady, np.: celujemy poniżej pasa. 

Dobrej zabawy!
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