

Temat 43.: Ozdabiamy nasz domek
I. Usprawnianie percepcji słuchowej ─ zabawa rytmiczna „Droga do domu”. Doskonalenie szybkości ─ zabawa orientacyjno-porządkowa „Szukaj swojego domu”. „Oczy i usta” ─ ćwiczenia mimiczne. „Razem raźniej” ─ zestaw ćwiczeń porannych.
II. Rozwijanie pamięci wzrokowej i orientacji przestrzennej ─ zabawa „Ułóż tak samo”. Utrwalenie znajomości kierunków ─ zabawa „Domek Kasi”. Ustalanie położenia przedmiotów ─ zabawa utrwalająca kierunki „Zabawki”. Dzielenie wyrazów na sylaby. „Droga do domu” ─ zabawa z elementem równowagi. Poznanie budowy i sposobów gry na wybranych instrumentach perkusyjnych. Nauka piosenki „Domki z klocków”.
III. „Kto tu mieszka?” ─ zabawa ruchowo-naśladowcza. Doskonalenie umiejętności współpracy w grupie ─ zabawa konstrukcyjna „Zabawa w dom”. Rozwijanie umiejętności reakcji na sygnał dźwiękowy ─ zabawa ruchowa „Bawimy się razem”. 
	Zabawy w ogrodzie przedszkolnym. Doskonalenie czynności samoobsługowych (ubieranie, rozbieranie, mycie rąk po zabawie). „Gdzie mam iść?” ─ zabawa rozwijająca orientację w przestrzeni.
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