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I. „Stój!” ─ zabawa orientacyjno-porządkowa. Wdrażanie do wypowiadania się na temat ─  zabawa dydaktyczna „W mieście”. Rozwijanie wrażliwości estetycznej ─ zabawa plastyczna „Kartonowe miasto”. Kształtowanie prawidłowej postawy przez ćwiczenia gimnastyczne „Na krzesełku ja i ty” ─ zestaw ćwiczeń porannych.
II. „Podróż po…” ─ zabawa bieżna. Poznawanie najbliższego środowiska i specyfiki swojego regionu „Mapa naszego miasta” ─ oglądanie mapy miasta. „Co to za miejsce?” ─ zabawa rozwijająca spostrzeganie wzrokowe. Doskonalenie syntezy i analizy wzrokowej ─ „Puzzle”. Zabawa bieżna z elementami klęku podpartego „Domki”. Wyrabianie ogólnej sprawności ruchowej dzieci z wykorzystaniem różnorodnych metod i zabaw ─ Ćwiczenia gimnastyczne, zestaw III.
III. „Kartonowe miasto” ─ kończenie pracy plastycznej. Rozwijanie orientacji przestrzennej ─ zabawa „Dokąd idziemy?”. Zabawa bieżna z elementami równowagi „Domy i wieżowce”.
Zabawy w ogrodzie przedszkolnym. Doskonalenie czynności samoobsługowych (ubieranie, rozbieranie, mycie rąk po zabawie). „Szybkie samochody” ─ zabawa bieżna.

