POMOC PSYCHOLOGICZNO-PEDAGOGICZNA

Trening Umiejętności Społecznych, Julia  

piątek 26 czerwca 2020 roku 
Temat: Ja poza domem. Zwroty grzecznościowe, rozwijanie umiejętności społecznych. 
Cele szczegółowe:

Dziecko:

· nazywa obrazki w tekście obrazkowym

· rozumie, w jakich sytuacjach używa się zwrotów grzecznościowych

· stwierdza, czy zdanie jest zgodne z prawdą

· wycina prostokąty z wyrazami i wkleja w odpowiednim miejscu

· dopasowuje odpowiedni zwrot do sytuacji

· Zwroty grzecznościowe - wprowadzenie

Rodzic otwiera załącznik o nazwie Funkcjonowanie społeczne, zwroty grzecznościowe karta 1. Czyta zdania, a Dziecko kończy je, nazywając to, co jest przedstawione na obrazku (w razie potrzeby Rodzic podpowiada). 

Karta 2 w tym załączniku sprawdza, czy Dziecko zrozumiało stosowanie zwrotów grzecznościowych. Rodzic czyta zdanie, ale pozwala, aby Dziecko nazwało postać z obrazka. Po wysłuchaniu zdania Dziecko mówi, czy jest ono zgodne z prawdą (tak lub nie). 

Karta 3 również polega na nazwaniu przez Dziecko obrazka. Rodzic czyta zdanie, a Dziecko je kończy. To zadanie pozwala na uogólnienie i utrwalenie zasad stosowania zwrotów grzecznościowych.

· Zwroty grzecznościowe - zastosowanie

Rodzic otwiera załącznik Ja poza domem, zwroty grzecznościowe.  Jeżeli ma taką możliwość, drukuje je. Dziecko wycina wyrazy umieszczone pod obrazkami w karcie 1 i 2. Omawiacie sytuacje na obrazkach i Dziecko wkleja wyraz we właściwym miejscu. Przedstawione sytuacje na obrazkach to: powitanie, pożegnanie, podawanie książki, potrącenie oraz próba przejścia, gdy ktoś stoi w drzwiach. 

Jeżeli nie macie możliwości wydrukowania kart pracy, wystarczy, że Dziecko wskaże obrazek, na którym trzeba „powiedzieć” przepraszam, proszę, dziękuję, dzień dobry, do widzenia. 

Wspaniałych wakacji!
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