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Temat: Zabawy rozwijające świadomość schematu ciała i poprawiające współpracę półkul mózgowych. 
Cele szczegółowe:

Dziecko:

· otwiera i zamyka spinacz

· przypina spinacz P ręką po L stronie i L ręką po P stronie

· przypina ubrania do sznurka spinaczami

· z łatwością przekracza linię środkową ciała

· zna lepiej swoje ciało

· uruchamia koło ruletki

· Zabawa sensoryczna „Przypinam spinacze"

Spinacze przyczepione do rękawa prawej ręki zdejmij lewą ręką, a z lewego rękawa prawą ręką. Dziecko może samo przypinać spinacze po przeciwnej stronie ciała, a następnie je zdejmować. Ważne jest, aby robiło to właściwą ręką.

· Zabawa „Ruletka z ćwiczeniami na przekraczanie linii środkowej ciała”

Wejdź w poniższy link. Zakręć kołem (może klikać napis Dziecko). Wykonaj z Dzieckiem ćwiczenie na przekraczanie środkowej linii ciała, które wypadnie na kole. Powtórzcie je 3 razy. Jeżeli nie chcesz, aby wykonane przez Was ćwiczenie powtórzyło się, kliknij Usuń, a ćwiczenie zniknie z koła.

https://wordwall.net/pl/resource/1105257/przekraczanie-linii-środkowej-ciała 

· Zabawa „Ruletka – schemat ciała"
Wejdź w poniższy link. Zakręć kołem (Dziecko może klikać napis samodzielnie). Możesz też przeciągnąć myszką po kole ruletki, aby nim zakręcić. Wykonaj z Dzieckiem ćwiczenie na orientację w schemacie ciała i orientację w przestrzeni, które wypadnie na kole. Jeżeli nie chcesz, aby wykonane przez Was ćwiczenie powtórzyło się, kliknij Usuń, a ćwiczenie zniknie z koła.

 https://wordwall.net/pl/resource/2866903/orientacja-w-schemacie-ciała-i-przestrzeni-dzieci-młodsze 

· Zabawa sensoryczna „Pranie”
Możecie ją wykonać przy okazji wieszania prania lub wieszać ubranka lalki czy suche ubrania Dziecka. Oprócz tego potrzebny będzie rozpięty sznurek i spinacze do bielizny. Spróbujcie to zrobić w taki sposób, aby L ręka przypinała ubranie po P stronie, a P ręka po L stronie. 

· Zabawy na przekraczanie linii środkowej ciała

Na tej stronie przeczytacie, jak ważna jest współpraca obu półkul mózgowych i jak ją usprawnić. Znajdziecie tam 5 ćwiczeń, które można wykonywać w codziennych sytuacjach. Polecam tam zajrzeć. 

https://oculino.com/5-cwiczen-na-przekraczanie-linii-srodkowej-ciala/ 
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