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Temat: My mum – tworzymy portret mamy. Utrwalenie słownictwa związanego z częściami ciała.

Cele szczegółowe:

· dziecko rysuje samodzielnie portret mamy
· nazywa części ciała, twarzy
· ilustruje ruchem rymowanki i piosenki
· powtarza słowa, rymowanki i śpiewa piosenki
· Powitanie.
Przywitajmy się piosenką „My family”. Mam nadzieję, że wprowadzi Was w dobry nastrój. Zaśpiewajcie razem „I love my family”.
https://youtu.be/d_WQEw13TCo  

· Wprowadzenie - zabawa paluszkowa „Finger family".
Przygotujcie swoją prawą dłoń i zgodnie ze słowami piosenki chwytajcie za kolejne palce, zaczynając od kciuka. Spróbujcie zaśpiewać:

Daddy finger, daddy finger, where are you? (Gdzie jesteś, tatusiu?)

Here I’m. Here I’m. How do you do? (Tu jestem. Jak się masz?)

Dalej zmieniamy tylko członków rodziny: mummy finger, brother finger, sister finger, baby finger.

https://youtu.be/1RMvYzY8gC8 

· Część zasadnicza - zabawa „Draw your mummy”.
Dziś mam dla Ciebie zadanie specjalne: narysuj swoją mamę (draw your mummy), najpiękniej, jak potrafisz. Pamiętaj, żeby narysować head, tummy, arms, hands, fingers, legs, eyes, mouth, nose, ears, hair. Pokoloruj swój rysunek (colour the picture) i daj Mamie.

· Zakończenie - piosenka „Where is baby”. 
Wysłuchajcie piosenki, a następnie pobawcie się w Peekaboo, czyli w chowanego. Zasłaniamy oczy rękoma, a odsłaniając mówimy: „Peekaboo! I see you.” Możesz się schować, a mama albo rodzeństwo może Cię szukać. Gdy Cię znajdzie, mówi: „Peekaboo! I see you.”

https://youtu.be/UxyN-HgosQ8
· Dla chętnych:

Karta Pracy „Rodzina”. W grupie Maczki w dniu 26 maja w kolumnie Pomoc psychologiczno-pedagogiczna jest umieszczona karta pracy o tej nazwie. Można ją wydrukować i pobawić się w układanki, sudoku, uzupełnianie sekwencji, stosując nazwy członków rodziny po angielsku. Jeżeli nie macie możliwości wydrukowania, wystarczy włączyć to dziecku i może ono wskazywać, gdzie umieścić baby, mummy itd. Dobrej zabawy!

Happy Mother’s Day! My best wishes to You!

Bye, bye! See you soon! 

Your teacher, Lucy

