Jak uczcić Dzień Matki ?

(podstawa programowa: I.5, II.4,9, III.2,6, IV.2,7,8)
Dzień Matki

Dzień Matki to święto obchodzone w wielu krajach na całym świecie. Nie inaczej jest u nas - ten dzień bardzo mocno wpisał się w kalendarz uroczystości, o których po prostu nie można zapomnieć. Jeżeli chcecie dowiedzieć się, jak odpowiednio się do niego przygotować i jakie podarunki są obecnie najpopularniejsze, koniecznie przeczytajcie ciekawe artykuły, które dla Was przygotowaliśmy!

Matka jest tylko jedna, serce matki wie najlepiej, nie ma jak u mamy - w naszym języku mnóstwo powiedzeń i związków frazeologicznych, których bohaterką jest mama. To nie przypadek: to kobieta wyjątkowa niemalże dla każdego z nas. Nie umniejszając nic roli taty -  to jednak mama od pierwszych chwil naszego życia jest na każde nasze zawołanie, ona tuliła nas do snu, opatrywała stłuczone kolana, potem wysłuchiwała naszych problemów, a teraz, mimo że pewnie sami jesteśmy już dorośli, nadal jest dla nas ogromnym wsparciem i nie wyobrażamy sobie życia bez niej. Dlatego Dzień Matki to tak hucznie obchodzone święto: chcemy w tym dniu choć w części wynagradzać mamom ich trud włożony w nasze wychowanie, nieprzespane noce, ciągłą troskę i zmartwienia, których im stale przydajemy. Warto zrobić wszystko, aby z okazji tego święta sprawić swojej mamie prawdziwą przyjemność i uczynić  ten dzień wyjątkowym. ( https://www.claudia.pl/tag/dzien-matki)
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Koniecznie powiedzcie Mamie za co ją kochacie.

A teraz wspólnie posłuchajcie piosenek, może którejś się nauczycie i sami zaśpiewacie?
Rysunek Mamy

https://www.youtube.com/watch?v=n14AtqPWlME
My3 – Drodzy Rodzice

https://www.youtube.com/watch?v=-tVIXoqMgqQ
Dziękuję Mamo! Dziękuję Tato!

https://www.youtube.com/watch?v=j09kDRPi3tE
Piosenka o sprzątaniu w domu…

https://www.youtube.com/watch?v=imoS6Wkr04w
Tego wierszyka nauczcie się na pamięć, 
https://www.youtube.com/watch?v=F4b9VG2l484
Nie zapomnijcie też o laurce…

https://www.youtube.com/watch?v=9FLxvupuyao
Tutaj macie propozycję sernika, który przygotowują Włosi na Dzień Matki – zróbcie go wspólnie z kimś dorosłym. 
Jak przygotować tradycyjny włoski sernik dla naszych mam? Spód ciasta stanowią pokruszone ciasteczka amaretti lub inne ciesteczka, które po rozsypaniu w formie schładzamy przez 15 minut.
Na wierzch wylewamy jednolitą mieszankę 500 gram serka ricotta, 250 gram serka mascarpone, zmielonych migdałów, odrobiny cukru, trzech jaj, łyżki mąki ziemniaczanej, startej skórki cytrynowej oraz aromatycznych ziaren wanilii. Wierzch posypujemy płatkami migdałowymi i tak przygotowany sernik pieczemy przez ok. 45 minut. Podawać polany np. sosem malinowym lub truskawkowym. 
