AKTYWIZACJA MOWY W PIERWSZYCH LATACH ŻYCIA
Mowa jest bardzo ważnym czynnikiem w naszym życiu, gdyż to dzięki niej możemy się komunikować. Rozwój mowy dziecka trwa od narodzin do opanowania wszelkich środków komunikacji werbalnej – do około 7 roku życia. Są to umowne granice, ponieważ dziecko już w okresie prenatalnym przygotowuje się do mowy. Poniżej zostaną przedstawione w skrócie główne etapy rozwoju mowy.

Okres prenatalny:

To właśnie w brzuchu matki już przygotowujemy się anatomicznie, motorycznie, słuchowo do podjęcia czynności mówienia. W wieku 4 miesięcy płód odczuwa rytm podczas chodzenia matki, a od połowy ciąży reaguje na bicie serca i zapamiętuje głos. Pod koniec ciąży identyfikuje tempo i ton mowy. W wieku 6 - 7 miesięcy płód zaczyna ssać palec, co jest przygotowaniem narządów artykulacyjnych.
Pierwszy rok życia:

Pierwszy rok życia dziecka jest okresem melodii, apelu. Dziecko od chwili narodzin ćwiczy tor głosowy i biologiczne możliwości artykulacyjne. Rozpoczyna się wtedy rozwój wokalizacji(np. krzyk, płacz, czkawka, śmiech itp.). W 2, 3 lub 4 miesiącu życia pojawia się głużenie - wydawanie dźwięków początkowo samogłoskowych, później spółgłoskowych, następnie grupy głoskowe. Przy około 6 m. ż. mówi się już o gaworzeniu – świadomym powtarzaniu dźwięków np. ba, mam, bab. Na przełomie 1 i 2 r. ż. występują pierwsze wyrazy. Często posługuje się onomatopejami typu pies – hau hau. Kończąc 1 r. ż. przeciętne dziecko mówi od 1 do 10 słów a rozumie kilkanaście zwrotów językowych. 
Drugi rok życia:

Drugi rok życia nazywany jest okresem wyrazu. W wieku 1,5 roku powinny występować wypowiedzi dwuwyrazowe. W 2 r. ż. dziecko dostrzega związek między tworzeniem wyrazów , a ich rozumieniem. Występują już samogłoski: i, e, a, o czasem u oraz spółgłoski p, b, t, d, czasem k, g, f, w. W wymowie występuje jeszcze wiele niedoskonałości, zamian, opuszczeń co jest zupełnie naturalne. Gdy dziecko osiągnie około 1,5 r. ż. zdania pojedyncze proste przekształcają się w rozwinięte. Rozumie więcej słów niż ich wymawia, jednakże trudno jest ustalić ich liczbę. Przyjmuje się, że w wieku 18 miesięcy słownik bierny może liczyć około 100 słów. Do 2 lat dziecko włącza do mowy czynnej średnio 9 słów dziennie. 
Trzeci rok życia: 

Trzeci r. ż. jest okresem zdania. Dziecko w tym wieku przechodzi od fazy wypowiedzi dwuwyrazowych przez fazę wypowiedzi kilkuwyrazowych do fazy pełnych zdań. Zna około 1000 wyrazów. 
Od czwartego do siódmego roku życia:

Od 3 do 7 r. ż. to okres swoistej mowy dziecięcej. Głoski przedniojęzykowo – zębowe (s, z, c, dz) pojawiają się między 3 a 4 r. ż. Przeważnie około 5 r. ż. pojawiają się głoski z szeregu szumiącego( sz, ż, cz, dż) oraz r. Mają prawo być doskonalone do 6 r. ż. 

Podsumowując, gdy dziecko skończy 6 lat rozpoczyna edukację wczesnoszkolną, wówczas mowa powinna być ukształtowana. Sześciolatek powinien nawiązywać rozmowę, prawidłowo artykułować wszystkie głoski, posługiwać się bogatym zasobem leksykalnym( ok. 2500 słów), rozumieć i budować zdania złożone, odmieniać wyrazy, dobierać pokrewieństwo wyrazowe.
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