Przedszkole im. Marii Konopnickiej w Krzyżu Wielkopolskim
 – czyli jak pracujemy w kilku słowach.

Rozpoczęcie roku szkolnego już dawno za nami. Praca z dziećmi trwa w pełni. Wydawałoby się, że jest to łatwe i przyjemne. I owszem przyjemne jest, ale nie łatwe. Praca 
z dziećmi w wieku przedszkolnym to ogromny bagaż odpowiedzialności. To w przedszkolu dzieci nabywają wiadomości oraz umiejętności, które skutkują w późniejszych etapach edukacji. Nauczyciele pracujący w Przedszkolu im. Marii Konopnickiej każdego dnia stają przed nowymi wyzwaniami. Poszukują rozwiązań jakimi można zainteresować naszych wychowanków, takich rozwiązań, które dotrą bezpośrednio do nich i jednocześnie będą miały wpływ na wszechstronny rozwój dzieci uczęszczających do Przedszkola im. Marii Konopnickiej. W tym celu w naszym Przedszkolu (jak zawsze) dzieje się, oj dzieje się. 
            Jak wiadomo na rozwój dziecka największy wpływ ma zabawa (wszak, nie od dziś wiadomo, że bawiąc się dziecko uczy się, i to całkiem nieświadomie.),  ale i również bezpośrednie działanie. Możliwość zobaczenia czegoś na „żywo”, czynne działanie dziecka, prowadzenie obserwacji, doświadczeń jak też poszukiwań. Tych działań jest oczywiście więcej. Skupmy się jednak nad tym, jak w rzeczywistości pracujemy, my nauczyciele aby przygotować dzieci w wieku przedszkolnym do podjęcia nauki w szkole. Jak powszechnie wiadomo praca nasza odbywa się w oparciu o realizację podstawy programowej wychowania przedszkolnego, która w sposób dokładny przedstawia jakie umiejętności powinno osiągnąć dziecko podczas pobytu w przedszkolu (niezależnie od tego czy dziecko uczęszcza do przedszkola przez kilka lat czy tylko przez rok). Podstawa programowa wychowania przedszkolnego wskazuje cel wychowania przedszkolnego, zadania profilaktyczno-wychowawcze przedszkola oraz efekty realizacji zadań w postaci celów osiąganych przez dzieci na zakończenie wychowania przedszkolnego.
Celem wychowania przedszkolnego jest wsparcie całościowego rozwoju dziecka. Wsparcie to realizowane jest przez proces opieki, wychowania i nauczania – uczenia się, co umożliwia dziecku odkrywanie własnych możliwości, sensu działania oraz gromadzenie doświadczeń na drodze prowadzącej do prawdy, dobra i piękna. W efekcie takiego wsparcia dziecko osiąga dojrzałość do podjęcia nauki na pierwszym etapie edukacji. 
Zrealizowanie celów i zadań jakie stawia podstawa programowa wychowania przedszkolnego pozwala na osiągnięcie rozwoju każdego dziecka w czterech obszarach: poznawczego, społecznego, emocjonalnego i fizycznego.  Dlatego też, nauczyciele pracujący w Przedszkolu im. Marii Konopnickiej w sposób adekwatny dobierają metody i formy pracy z dziećmi. Taki dobór sprawia, że dzieci bawią się i uczą jednocześnie. Dzięki takiemu podejściu do wszechstronnego rozwoju dziecka, w naszym Przedszkolu organizowane są oprócz zajęć dydaktycznych, czynności, które sprawiają iż docieramy do świata dziecka w sposób bezpośredni. W tym miejscu pozwolę sobie na uczynienie prywaty w imieniu nauczycieli pracujących z dziećmi uczęszczającymi do Przedszkola im. Marii Konopnickiej. 
Od początku roku szkolnego w Przedszkolu im. Marii Konopnickiej organizowane są spotkania z ludźmi różnych zawodów. Dzieci miały okazję poznać m.in. zawód piekarza, kucharza, krawcowej i spróbować swoich sił w tych działalnościach  (np. robienie wypieków w postaci ciast, ciastek, gofrów, próby szycia na maszynie, zakładanie weków, itp.), kolejarz – wycieczka na Dworzec PKP – możliwość przejazdu zabytkową drezyną była radosnym doświadczeniem dla dzieci, ale nie tylko. Dzieci dzięki uprzejmości pracowników nastawni mogły „wpuścić” pociąg. To była radość gdy można było nie tylko dać sygnał wjazdu ale jeszcze obserwować na monitorach jak pociąg wjeżdża na wyznaczony tor. No i ten wspaniały pies dzięki, któremu pobyt na dworcu pozwolił docenić dzieciom pomoc jaką potrafią nieść nie tylko ludzie ale i zwierzęta. Również Strażacy z OSP w Krzyżu przybliżyli nam wagę zawodu strażaka i wiążącą się z tym odpowiedzialność i niebezpieczeństwo zarazem. Odwiedzamy i współpracujemy z Biblioteką  - dzięki czemu wprowadzamy dzieci od najmłodszych lat w świat literacki. Dzieci również poznały na czym polega praca w Banku Spółdzielczym w Krzyżu Wlkp. Dzięki realizacji projektu „ Jeża ze Zgierza” dzieci poznały nie tylko ciekawostki z życia jeży ale i pracę leśnika. Poznając różne zawody dzieci zapoznają się z ich znaczeniem i charakterem pracy oraz rozwijają świadomość jak różne są zawody 
i jak potrafią być trudne, ważne i jednocześnie jak wiele dają satysfakcji ludziom  pracującym z pasją. 
                 Dzieci zostały zapoznane z ważnym aspektem w życiu jakim jest bezpieczeństwo (np. potrzeba noszenia kamizelek odblaskowych, poznanie i przypomnienie zasad poruszania się w ruchu ulicznym – jako piesi uczestnicy dróg, bezpieczne zabawy w ogrodzie przedszkolnym). 
                 Dzięki naszym działaniom kształtujemy w dzieciach patriotyzm. Braliśmy czynny udział w akcjach patriotycznych „BohaterOn” – dziękujemy Panu Tomaszowi Molenda za wprowadzenie w temat historii naszej Małej Ojczyzny, „Pamiętamy” – uczciliśmy pamięć byłych pracowników Przedszkola, którzy już od nas odeszli, „Szkoła do Hymnu” – wspólnie ze wszystkimi placówkami oświatowymi odśpiewaliśmy  Mazurka Dąbrowskiego oraz przedstawiliśmy część artystyczną. Wysłaliśmy świąteczne kartki dla dzieci mieszkających na Litwie.  
         Obchodziliśmy również święto pyry, dyni, Andrzejki. W realizacji tego zadania wspomagali nas wolontariusze z Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Krzyżu Wielkopolskim oraz Zespołu Szkół im.  Powstańców Wielkopolskich 1918-1919 za co im 
z tego miejsca składamy serdeczne podziękowania i liczymy na dalszą współpracę. 

Uczymy również dzieci wrażliwości na drugiego człowieka. Dlatego właśnie przystępujemy do akcji charytatywnych: „Opatrunek na ratunek”, zbieraliśmy maskotki 
i materiały plastyczne, które zostały przekazane do poznańskich szpitali; zbieramy nakrętki na rehabilitację dziecka. Ozdabialiśmy świąteczne pierniczki, których sprzedaż w czasie trwania akcji „ I Ty zostań krzyskim Mikołajem” zasilą pomoc dla małej Gabrysi. W tym momencie trwa zbiórka charytatywna „Góra Grosza”. 
               Praca z dziećmi to również zakorzenianie w dzieciach tradycji. Do takich należy m.in. przygotowanie Jasełek, które od szeregu lat wprowadzają mieszkańców Krzyża Wielkopolskiego w okres przeżywania Bożego Narodzenia. I w tym roku również najstarsze dzieci przygotowują taką atrakcję, którą dzięki uprzejmości Pani Dyrektor MGOK będą mogły zaprezentować, aby uprzyjemnić ten piękny okres mieszkańcom naszej Gminy. Nasi wychowankowie przygotowują również  przedstawienie jasełkowe by uświetnić spotkanie wigilijne dla osób samotnych i ubogich w ramach współpracy z MGOPS w Krzyżu Wlkp.
                Dzieci biorą również udział w konkursach zewnętrznych odnosząc przy tym sukcesy. Zajęcie I miejsca oraz wyróżnienia w Powiatowym Konkursie Piosenki Ludowej MALWA 2019 jak również czołowe miejsca w konkursie ekologicznym pn. „Chodź z nami – Dzień bez samochodu”. Skoro wspomniałam już o konkursie ekologicznym to dodam jeszcze, że kształtujemy w dzieciach postawę odpowiedzialności za środowisko. Dzieci uczestniczyły w akcji Sprzątanie Świata oraz uczą się segregacji śmieci, dzieląc je na poszczególne grupy. 
 Pracując w oparciu o opracowane przez nauczycieli programy edukacyjne, projekty, innowacje ale i programy opracowane przez zewnętrzne instytucje mamy możliwość kształtowania rozwoju małego człowieka. Jeszcze na zebraniu Rady Pedagogicznej rozpoczynającej rok szkolny 2019/2020 zostały przyjęte do realizacji dodatkowe czynności nauczycieli, czyli realizacja programu „Zumba Kids” – tzw. kółko taneczne, Kółko plastyczne – czyli rozwijamy w ten sposób uzdolnienia dzieci, wrażliwość artystyczną. 

Realizowana jest praca w ramach pomocy psychologiczno-pedagogicznej nie tylko dla dzieci posiadających orzeczenie czy też opinię o kształceniu specjalnym, potrzebie wczesnego wspomagania rozwoju dzieci. Podczas przeprowadzanych sukcesywnie obserwacji wszystkich dzieci oraz diagnozy dzieci sześcioletnich jesteśmy w stanie zauważyć pojawiające się deficyty i reagujemy na nie prowadząc zajęcia w taki sposób aby wszystkie dzieci mogły podjąć naukę w szkole podstawowej na jednakowym poziomie. Dzięki pracy logopedy dzieci już we wczesnym etapie nauki pracują nad poprawnością wymowy. Warto tutaj wspomnieć również, że praca z dziećmi to indywidualizacja -  w zależności od możliwości i umiejętności naszych wychowanków.
Trudno też nie wspomnieć o czynnej nauce języka angielskiego, który prowadzony jest we wszystkich grupach wiekowych. Zajęcia te, to nie tylko wyznaczony czas na ich realizację. To również współpraca wszystkich nauczycieli z anglistą, dzięki czemu język angielski utrwalany jest w każdej części dnia podczas pobytu dzieci w Przedszkolu. 

Nasze dzieci zapraszają również gości niezwykłych. Odwiedzili nas między innymi Scooby - Doo podczas obchodów Dnia Życzliwości, Miś Stefan i Niedźwiadek Panda podczas obchodów Dnia Pluszowego Misia. Ponadto wielką atrakcją była możliwość udziału w pokazie kina sferycznego, teatrzyków. 
              Uczymy również dzieci poznawania nowych smaków, nad wprowadzeniem których dzielnie czuwają Panie Kucharki i Pani Intendent. 


Ważnym aspektem w naszej pracy jest również współpraca z Rodzicami dzieci oraz 
z Radą Rodziców.  Dzięki nim możemy uatrakcyjniać pobyt dzieci w Przedszkolu. Współpraca z Rodzicami  jest dla nas szczególnie ważna. To dzięki ich zainteresowaniu możliwa jest szybka pomoc dzieciom na przykład w pomocy nad niwelowaniem zauważonych deficytów 
w rozwoju dzieci. Nasza współpraca opiera się nie tylko na rozmowach z rodzicami. 
To są spotkania edukacyjne dla nich, które przeprowadzają Pracownicy Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Krzyżu Wielkopolskim.  

       O działalności Przedszkola im. Marii Konopnickiej można pisać i pisać. Dlatego zapraszam wszystkich do odwiedzenia naszej strony internetowej przedszkolekrzyz.info oraz profilu na Face Book. Zamieszczamy tam na bieżąco informacje z naszej pracy z dziećmi. 
                                                                                                             oprac. J.E.Wiktor.

