Zachęcamy do udziału w Narodowym Spisie Powszechnym Ludności i Mieszkań 2021

Kto jest objęty spisem?
Narodowy Spis Powszechny jest realizowany przy użyciu interaktywnego formularza spisowego dostępnego na stronie https://nsp2021.spis.gov.pl/. Obowiązkiem spisowym będą objęte:
· osoby fizyczne stale zamieszkałe i czasowo przebywające w mieszkaniach, budynkach i innych zamieszkanych pomieszczeniach niebędących mieszkaniami na terenie Polski, osoby fizyczne niemające miejsca zamieszkania;
· mieszkania, budynki, obiekty zbiorowego zakwaterowania i inne zamieszkane pomieszczenia niebędące mieszkaniami.
Obowiązek spisowy
Dane od osób fizycznych objętych spisem powszechnym są zbierane metodą samospisu internetowego. Każdy mieszkaniec Polski jest zobowiązany samodzielnie przeprowadzić samospis, polegający na uzupełnieniu danych o respondencie, zamieszczonych w formularzu spisowym.
Samospis internetowy będzie prowadzony do 30 września 2021 r.
W szczególnie uzasadnionych przypadkach kiedy osoba objęta spisem powszechnym nie może dopełnić obowiązku samospisu przez Internet, dane są zbierane metodami:
· wywiadu telefonicznego przeprowadzanego przez rachmistrza spisowego, który wprowadza dane uzyskane od respondenta do formularza spisowego,
· wywiadu bezpośredniego, przeprowadzanego przez rachmistrza spisowego przy pomocy urządzenia mobilnego wyposażonego w oprogramowanie dedykowane do przeprowadzenia spisu (wywiady bezpośrednie będą realizowane w szczególnych przypadkach – jeśli sytuacja epidemiczna na to pozwoli – i przy zachowaniu reżimu sanitarnego)
Obydwie metody polegają na uzupełnieniu danych dotyczących osoby spisywanej w formularzu spisowym.
Udział w Narodowym Spisie Powszechnym Ludności i Mieszkań 2021 jest obowiązkowy. Odmowa udziału w spisie powszechnym wiąże się z możliwością nałożenia kary grzywny, co jest ujęte w art. 57 ustawy o statystyce publicznej.

Jakie dane będą zbierane?
Podczas spisu należy podać dane przedstawione na stronie https://spis.gov.pl/jakie-dane-bedziemy-zbierac-w-narodowym-spisie-powszechnym-ludnosci-i-mieszkan-2021/.
Z kolei lista wszystkich pytań dostępna jest na stronie https://spis.gov.pl/lista-pytan-w-nsp-2021/. 

Jak można się spisać?
Narodowy Spis Powszechny Ludności i Mieszkań w 2021 r. jest realizowany następującymi metodami:
· obowiązkowo:
· metodą samospisu internetowego
· uzupełniająco:
· metodą wywiadu telefonicznego
· metodą wywiadu bezpośredniego
Po raz pierwszy w historii polskiej statystyki publicznej samospis internetowy jest obowiązkowy. Oczywiście jeśli ktoś (np. ze względu na zaawansowany wiek, stan zdrowia czy niepełnosprawność) nie będzie się w stanie samospisać, pomogą mu w tym nasi rachmistrzowie spisowi, którzy rozpoczęli pracę 4 maja 2021 r.

Metody przeprowadzenia spisu
Samospis internetowy
Samospis internetowy odbywa się, jak każdy spis powszechny, w wyznaczonym terminie. Respondenci uzupełniają wymagane dane w interaktywnej aplikacji, dostępnej na stronie internetowej GUS. Każda osoba dokonująca samospisu jest uwierzytelniana w systemie teleinformatycznym. Aby uzyskać dostęp do danych, osoba spisująca się używa unikalnego hasła. Aplikacja na bieżąco sygnalizuje, czy respondent właściwie wypełnia rubryki.
Spis przez telefon
Osoby wykluczone cyfrowo mogą skorzystać z opcji “spisz się przez telefon” na infolinii spisowej obsługiwanej przez pracowników statystyki publicznej od poniedziałku do piątku od 8:00 do 18:00 pod numerem: 22 279-99-99.
Ta forma spisu realizowana jest przez rachmistrzów.
Respondenci, którzy nie będą mogli samodzielnie spisać się poprzez formularz internetowy lub telefoniczne na infolinii spisowej, zostaną spisani przez rachmistrzów telefonicznie.
Do realizacji prac spisowych GUS zatrudnił rachmistrzów – pomogą oni spisać się respondentom, którzy nie spisali się dotychczas samodzielnie poprzez formularz internetowy lub telefonicznie na infolinii spisowej.
Rachmistrzowie dzwonią z numeru 22 828 88 88 lub z numeru infolinii spisowej tj. 22 279 99 99.
Tożsamość rachmistrza można zweryfikować przez:
· Specjalnie przygotowaną aplikację dostępną na stronie https://rachmistrz.stat.gov.pl/
· Kontakt z infolinią spisową numerem 22 279 99 99 , wybierz 1 – Narodowy Spis Powszechny Ludności i Mieszkań,  a następnie 2 – weryfikacja tożsamości rachmistrza.
Jeśli nie spisałeś się przez Internet lub na infolinii, zadzwoni do Ciebie rachmistrz – zgodnie z ustawą nie możesz odmówić przekazania danych rachmistrzowi.
Więcej informacji o rachmistrzach: https://spis.gov.pl/nie-spisales-sie-przez-internet-spodziewaj-sie-telefonu-od-rachmistrza/.

Pozostałe informacje
Z uwagi na epidemię wywiady bezpośrednie nie są realizowane do odwołania.
Rachmistrzowie telefoniczni rozpoczęli pracę 4 maja br.
Odsyłamy Państwa do strony gdzie można zapoznać się z listą najczęściej zdawanych pytań - https://spis.gov.pl/najczesciej-zadawane-pytania/.
Zachęcamy także do oglądnięcia spotów informacyjnych dostępnych na stronie https://spis.gov.pl/multimedia/.

Podstawa prawna
· Ustawa o Narodowym Spisie Powszechnym Ludności i Mieszkań - https://spis.gov.pl/wp-content/uploads/2021/04/ustawaonsp.pdf
· Regulacje prawne - https://spis.gov.pl/regulacje-prawne-spisow/
· RODO a Spis Powszechny - https://spis.gov.pl/rodo-a-spis-powszechny/
