PONIEDZIAŁEK 27.11.2023R.
ŚNIADANIE: bułka pszenna z masłem, ser żółty, pomidory, sałata, kiełki rzodkiewki, jabłko.
OBIAD: zupa grysikowa z brokułem, kotleciki z wątróbki drobiowej z pieca, ziemniaki, marchewka z groszkiem, kompot wieloowocowy.
PODWIECZOREK: domowa granola czekoladowa na mleku, banan.
WTOREK 28.11.2023R.
ŚNIADANIE: chleb żytni z pastą z tuńczyka i jajka, ogórek kiszony, papryka kolorowa, szpinak, herbata czarna z miodem i cytryną, gruszka.
OBIAD: barszcz biały z jajkiem, kiełbasą wiejską i pieczonymi ziemniakami, makaron z serem białym, masłem i bakaliami, kompot wieloowocowy
PODWIECZOREK: wypiekana na miejscu bułeczka  maślana z jagodami i kruszonką, mleko.
ŚRODA 29.11.2023R.
ŚNIADANIE: chleb słonecznikowy z masłem, domowy twarożek z rzodkiewką i szczypiorkiem, kakao naturalne na mleku, mandarynka.
OBIAD: rosół drobiowy z makaronem, potrawka z kurczaka w sosie śmietanowym, ziemniaki, surówka z kapusty kiszonej z marchewka i pomarańcza, kompot wieloowocowy
PODWIECZOREK: budyń kukurydziany waniliowy na mleku z brzoskwiniami.
CZWARTEK 30.11.2023R.
ŚNIADANIE: chleb pszenny z masłem, kiełbasą wiejską, jajkiem i ogórkiem kiszonym, herbata czarna z miodem i cytryną, pomarańcza.
OBIAD: zupa z ciecierzycy z ziemniakami, ryż jaśminowy na mleku z wiórkami kokosowymi i wanilią, truskawki z jogurtem naturalnym, herbata owocowa z miodem i cytryną.
PODWIECZOREK: bułka pszenna z masłem orzechowym i miodem, mleko, kiwi. 
PIĄTEK 01.12.2023R.
ŚNIADANIE: zupa mleczna z płatkami orkiszowymi, wiórkami kokosowymi, bananem i wanilią, bułka weka z masłem i dżemem z czarnej porzeczki, winogrono.
OBIAD: zupa krem z marchewki i pomarańczy, grzanka ziołowo-czosnkowa, domowe paluszki rybne panierowane w płatkach owsianych, frytki z pieca, surówka z pora z majonezem, kompot wieloowocowy.
PODWIECZOREK: jabłko pieczone z miodem, cynamonem i bakaliami, babka drożdżowa z masłem, herbata owocowa z miodem i imbirem.

