PONIEDZIAŁEK 06.06.2022R.
ŚNIADANIE: bułka kukurydziana z masłem, pasta z sera białego i jajek, szczypiorek, rzodkiewka, papryka, herbata czerwona z miodem i cytryną, gruszka.
OBIAD: zupa ogórkowa z ryżem, żołądki drobiowe w śmietanie, ziemniaki, ogórki z rzodkiewką i koperkiem z oliwa z oliwek, kompot wieloowocowy.
PODWIECZOREK: bułka weka z masłem i truskawkami, maślanka naturalna z miodem.
WTOREK 07.06.2022R.
ŚNIADANIE: chleb słonecznikowy z masłem, kiełbasa krakowska sucha, ogórek kiszony, kiełki rzodkiewki, szpinak, kawa zbożowa na mleku, winogrono.
OBIAD: krupnik zabielany z ziemniakami, makaron z serem feta i szpinakiem, woda z sokiem pomarańczowym.
PODWIECZOREK: gofry gryczane z pieczonym jabłkiem, herbata owocowa  miodem i cytryną.
ŚRODA 08.06.2022R.
ŚNIADANIE:  bułka grahamka z masłem, serem mozarella, pomidorem, sałatą i czerwoną cebulką, kawa zbożowa na mleku, truskawki.
OBIAD: barszcz ukraiński z jajkiem, pyzy ziemniaczane z mięsem, cebulka na masłem klarowanym, surówka z kapusty kiszonej z jabłkiem, kompot wieloowocowy.
PODWIECZOREK: sok marchwiowo-bananowy, ciasteczko owsiane.
CZWARTEK 09.06.2022R.
ŚNIADANIE:  pasta z makreli wędzonej i jajek, ogórek kiszony, papryka kolorowa, szczypiorek, chleb żytni na zakwasie, herbata czarna z miodem i cytryną, pomarańcza.
OBIAD: zupa gulaszowa z mięsem indyczym, bułka pszenna, naleśniki z powidłem śliwkowym, herbata owocowa z miodem.
PODWIECZOREK: serek homogenizowany, chałka pleciona z masłem, banan.
PIĄTEK 10.06.2022R.
ŚNIADANIE: zupa mleczna z płatkami jęczmiennymi, bułka maślana z masłem i musem jagodowym, bakalie, mix owoców, woda z cytryną.
OBIAD: zupa pieczarkowa z makaronem, morszczuk panierowany z pieca, frytki pieczone, buraczki zasmażane, kompot wieloowocowy
PODWIECZOREK: ciasto bananowe z rodzynkami, mleko.


