PONIEDZIAŁEK 16.05.2022R.
ŚNIADANIE: zupa mleczna z płatkami jaglanymi, bakalie, bułka maślana z masłem i dżemem brzoskwiniowym, woda z cytryną, banany.
OBIAD: zupa grysikowa z brokułem, udko z kurczaka pieczone, ziemniaki, surówka z kapusty kiszonej i buraczków ćwikłowych, kompot z rabarbaru.
PODWIECZOREK: sok bananowy, ciasto maślane.
WTOREK 17.05.2022R.
ŚNIADANIE:  pasta z kurczaka pieczonego i warzyw, chleb słonecznikowy z masłem, pomidory, szpinak, kiełki rzodkiewki, kawa zbożowa na mleku, mandarynka.
OBIAD: zupa grochowa z kiełbasą i ziemniakami, naleśniki z serem białym i polewą czekoladową, kompot z rabarbaru.
PODWIECZOREK: mus jabłkowy, bułka weka z masłem.
ŚRODA 18.05.2022R.
ŚNIADANIE: serek ziarnisty z ogórkiem świeżym, rzodkiewką  i papryką, bułka kukurydziana z masłem i szczypiorkiem, kakao na mleku, truskawki.
OBIAD: rosół wołowy z makaronem, mielona wołowina z cebulką, ziemniaki, sałata ze śmietaną, rzodkiewką i szczypiorkiem, kompot wieloowocowy.
PODWIECZOREK: domowa granola na mleku, kiwi.
CZWARTEK 19.05.2022R.
ŚNIADANIE:  pasta z tuńczyka i jajka, ogórek kiszony, papryka kolorowa, szpinak, chleb żytni na zakwasie, herbata zielona z miodem i cytryną, jabłko.
OBIAD: barszcz biały z kiełbasą wiejską, ziemniakami i jajkiem, ryż na mleku owsianym  z wiórkami kokosowymi, jogurt z truskawkami, herbata owocowa.
PODWIECZOREK: kasza kukurydziana na mleku z jagodami, gruszka.
PIĄTEK 20.05.2022R.
ŚNIADANIE: bułka maślana z masłem i serkiem homogenizowanym, kakao na mleku, pomarańcza.
OBIAD: krupnik z marchewką mini i kaszą pęczak, miruna zapiekana z mozarellą i pomidorem, pieczone frytki, surówka z selera i jabłka z jogurtem naturalnym,  kompot wiśniowy.
PODWIECZOREK: sałatka jarzynowa, bułka weka z masłem, herbata czerwona z cytryna i miodem.


