PRZEDSZKOLE PUBLICZNE NR 29 PEŁNI DYŻUR WAKACYJNY W OKRESIE

OD 30.06.2025r. DO 01.08.2025r.


Organizacja dyżuru wakacyjnego:
· Przedszkole prowadzi opiekę wyłącznie dla dzieci z placówki macierzystej.
· Podstawą zgłoszenia dziecka do przedszkola na okres wakacyjny jest KARTA ZGŁOSZENIA, którą będzie wydawało przedszkole macierzyste.
· Składanie zgłoszeń wraz z załącznikiem dotyczącym udziału w dyżurze wakacyjnym będzie odbywało się w dniach od 20.01.2025 do 21.02.2025 r.,  wyłącznie przez rodzica/opiekuna prawnego dziecka.
· Lista dzieci przyjętych na dyżur wakacyjny w danym przedszkolu będzie wywieszona
w dniu 28.02.2025 r.
· Z dyżuru wakacyjnego będą mogły skorzystać jedynie te dzieci, których oboje rodzice/prawni opiekunowie oraz rodzic/opiekun prawny, który samotnie wychowuje dziecko, pracują i w tym czasie nie korzystają z urlopu wypoczynkowego, macierzyńskiego, rodzicielskiego, wychowawczego, bezpłatnego, ojcowskiego.
· Wraz ze zgłoszeniem o przyjęcie dziecka na dyżur wakacyjny oboje rodzice/prawni opiekunowie składają oświadczanie (Załącznik nr 1) o pozostaniu w zatrudnieniu
i niekorzystaniu z urlopów przez rodziców/prawnych opiekunów w okresie, kiedy dziecko zapisane będzie na dyżur, pod rygorem nieprzyjęcia dziecka na dyżur.
· Brak zgłoszenia nieobecności dziecka w pierwszym dniu dyżuru wakacyjnego będzie powodowało skreślenie dziecka z listy przyjętych na dyżur.



WNIOSKI SĄ DO ODEBRANIA W SZATNI U PANI BOŻENKI I PANI LILIANNY

