Dotyczy: przerwy planowej w dostawie energii elektrycznej
 
Szanowna Pani, w odpowiedzi na mail z dnia 29.11.2023 r. w imieniu Centrum Dyspozytorskiego Łódź w PGE Dystrybucja S.A. Oddział Łódź uprzejmie informuję, że w dniu 12.12.2023r. w Łodzi będą prowadzone prace w stacji transformatorowej numer 10053 przy ul. Sędziowskiej 48a, z związku z tym Odbiorcy z ulic: Sędziowskiej, ks. Brzóski i Limanowskiego, zasilani końcowo z przedmiotowej stacji, pozbawieni będą dostawy energii elektrycznej.
Po Pani interwencji, rozmawiałem z wykonawcą prac. Otrzymałem od niego potwierdzenie, że pracy nie da się wykonać bez przewidzianej przerwy w dostawie energii elektrycznej. W celu wykonania wszystkich zleconych zadań przerwa ta musi nastąpić w deklarowanym przedziale czasu, to jest między 8:00 a 11:00. Ponadto wykonawca, zapewnili mnie, że dołożą wszelkich możliwych starań, aby czas przerwy w zasilaniu maksymalnie skrócić. Niestety, obecnie nie można stwierdzić o ile przerwa w dostawie energii może zostać skrócona. Wszystko zależy od rozwoju sytuacji i ewentualnych problemów lub ich braku w trakcje wykonywania zadania.
Podsumowując powyższe, za utrudnienia związane z brakiem zasilania w wyżej wymienionym dniu, w imieniu PGE Dystrybucja SA Oddział Łódź przepraszam.
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