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Metoda Knillów do wykorzystania w domu

Programy Aktywności „Świadomość Ciała, Kontakt i Komunikacja” zostały opracowane przez Mariannę Knill i Christophera Knilla. Całość Programu Aktywności Metody Knillów składa się z kilku części, które można realizować jedna po drugiej lub całkowicie oddzielnie. Należą do nich: 

· program wprowadzający,

· program specjalny dla dzieci ze znaczną niepełnosprawnością ruchową,

· program pierwszy, koncentrujący się na ćwiczeniach górnej partii ciała, 

· program drugi, koncentrujący się na ćwiczeniach dolnej partii ciała,

· program trzeci, który wymaga nieco większej sprawności i koordynacji ruchowej uczestnika, a także uwagi,

· program czwarty, wymagający od uczestnika własnej inicjatywy, jest najtrudniejszy.

Realizując program 3, terapeuta może pracować z jednym lub kilkorgiem dzieci w tym samym czasie, w zależności od stopnia ich społecznej świadomości. Program 4 jest pomyślany jako aktywność grupowa.

Proponowane programy stanowią ramy, dzięki którym rozwija się kontakt społeczny, ruch i zabawa. Metoda Knillów jest ścieżką do nawiązywania porozumienia z osobami, które wydają się być niezdolne do kontaktu lub niezainteresowane ludźmi, na przykład osoby w spektrum autyzmu. Programy mogą być stosowane jako metoda diagnostyczna i usprawniająca w terapii dzieci nieharmonijnie rozwijających się, z trudnościami w nauce oraz porządkująca zachowanie dzieci niedostosowanych społecznie. Ta metoda może być również wykorzystywana u dzieci w normie. Służy budowaniu więzi rodzica z dzieckiem, uczy naśladowania, może być okazją do wspólnego spędzenia czasu i dobrej zabawy. Uczy świadomości swojego ciała, co jest bardzo ważne w rozwoju dziecka. 
Pierwszym kanałem porozumienia może być DOTYK. Dotyk i ruch budują podstawy emocjonalnego rozwoju dziecka. Najbardziej wrażliwym kanałem, poprzez który odbieramy świat, jest skóra, a wrażenia dotyku są najwcześniejszymi doświadczeniami, które odbiera noworodek. Poprzez kontakt fizyczny z opiekunem dziecko nabywa bazowe poczucie bezpieczeństwa, pewność siebie i otwartość na świat. Poprzez ruch kierujemy uwagą dziecka oraz pobudzamy jego zainteresowanie. Programy Aktywności są więc oparte na dotyku, który wraz z odpowiednio dobranym podkładem muzycznym i ruchem daje dziecku szansę na poznawanie własnego ciała, a także zbieranie nowych doznań z otaczającego je świata. Celem nadrzędnym zajęć jest rozwijanie świadomości i wrażliwości dzieci na wzajemne kontakty, sygnały i reakcje. Ludzie z głęboko zaburzoną komunikacją bardzo często mają złe doświadczenia w określaniu osobistej przestrzeni, a zatem, także trudności w określaniu osobistych granic w relacji z innymi osobami. Program Aktywności pozwala im przełamywać bariery i zdobywać nowe, pozytywne doświadczenia.

Podstawowym założeniem programu jest stwierdzenie, że „rozwój człowieka uzależniony jest od zdolności do nabywania, organizowania i wykorzystywania wiedzy o sobie. Zależy on zatem również od sposobu, w jaki ludzie zaznajamiają się ze swoim ciałem i uczą się, jak go używać.” Z różnych powodów niektórzy ludzie mają trudności w doświadczaniu, nabywaniu i organizowaniu podstawowych informacji o sobie. Ich interakcja ze środowiskiem staje się ograniczona i w rezultacie mogą oni wykształcić zaburzony obraz swojego ciała. Może im zabraknąć kontroli nad ruchami i mogą napotykać na poważne problemy w komunikacji. To wszystko bywa przyczyną ogólnego poczucia braku bezpieczeństwa i zaburzeń emocjonalnych, które z kolei hamują możliwości normalnego rozwoju. Aby przełamać owo potencjalnie błędne koło, należy rozwinąć świadomość ciała. Wymaga to stworzenia bezpiecznego środowiska, w którym udaje się skoncentrować uwagę dziecka, wywoływać ją i kierować nią dzięki znaczącym dla niego i motywującym aktywnościom. Temu służą między innymi programy aktywności.

Do programów została opracowana specjalnie skomponowana muzyka, która powinna towarzyszyć wszystkim aktywnościom. Trwa ona tyle czasu, ile dana aktywność. Jest mocna i rytmiczna, sprzyja zdobywaniu i ukierunkowaniu uwagi dziecka, tworzy ramy czasowe pomagające w zorganizowaniu jego ruchów i czynności. Każdy program skonstruowany jest tak, aby uczestnik mógł poznawać i odczuwać konkretne partie swojego ciała, np. nogi czy ręce, dając tym samym szansę na poznawanie siebie, wzmacnianie czucia głębokiego czy poczucie bezpieczeństwa. Terapeuta (lub rodzic) wraz z dzieckiem siedzą ze sobą w bliskim kontakcie, jeżeli dziecko jest bierne, terapeuta (rodzic) inicjuje ruchy dziecka. Podczas realizacji programów konieczny jest dobry kontakt z dzieckiem. Wymaga to od terapeuty umiejętności dawania fizycznego wsparcia, kontaktu wzrokowego oraz świadomego i aktywnego używania głosu. Nagranej muzyce towarzyszą konkretne wskazówki, jaki ruch należy w danym momencie programu wykonywać.

Programy mają różny czas trwania, wahający się od 8 do 20 minut.  Ważny jest wybór dnia i odpowiedniego miejsca, w którym program może być przeprowadzony regularnie i skutecznie (może to być rozłożony kocyk przed lustrem lub nawet na świeżym powietrzu). Należy wybrać taką porę dnia, w której dziecko jest optymalnie ożywione. Przykładowe filmy z realizacji tej metody są dostępne w Internecie.
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